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A
Abraham, Sylvia
How to read Tarot - The Key Word System
USA 1994. Llewellyn. 260 pgs. Ill.
A simple tarot introduction much like Eden Gray's.

Abrams, Carol Herzer
Astral Mandala
USA, N.Y. 1987. Private edition.No pagination
Produced by hand by the artist/author. Pasted-in photo-
graphs.

Achad, Frater
The Egyptian Revival or The Ever Coming Son in the
Light of the Tarot.
Chicago, USA. No original date, reprint by J Ballantrae,
Ontario, Canada. ca 1989. 120 pgs. Original published by
The Collegium ad Spiritum Sanctum
PublishingDepartment.

Agrell, Sigurd
Die Pergamenische Zauberscheibe und das Tarockspiel
Lund, Sweden  1936.  C.W.K.Glerups Forlag
130 pgs.  ill.  Yearbook 1935 for Humanistiske Veten-
skabssamfundet i Lund.
Agrell compares the imagery depicted on the divination
tool “The Pergamon Disc” with that of tarot.

Akron (C.F.Frey) & Hajo Banzhaf
Der Crowley Tarot
Germany 1992. Hugendubel 219 pgs. ill.
After a number of superfluous books, Banzhaf is back
with a better work. Or perhaps it is Akron, who makes it
better?

Akron & H.R.Giger
Baphomet - Tarot der Unterwelt
Switzerland  1992.  Urania Verlag  507 pgs. Ill. by
H.A.Giger.
Based on H.A.Giger’s major arcana “Baphomet Tarot”.
Giger won an Oscar for his special effects in “Alien”.
Akron’s text is a philosophical study on the dark sides.
Could, perhaps, be compared to Austin Spare. A 22 card
deck is enclosed.

Akron (C. F. Frey)
Baphomet, The Tarot of the Underworld.
Switzerland 1993 AGMüller. 137 pgs. Ill.
Accompanying booklet to the English edition of Akron/
Giger's Baphomet tarot. Akron's original text is cut down
to an absolute minumum, making this edition worthless.

Akron (C. F. Frey)
Die Akron Tarot.
Switzerland  2004, AGMüller./Urania 395 pages. Ill.
A profound book by the Swiss tarot philosopher Akron.
Akron’s basis is Jungian. A group of his devotees took
part in the creation of the book. An interesting chapter
about the creation process is included. The very well-
made book/deck set is accompanied by 80 card set
painted by German painter S.O.Hüttengrund. The two
extra cards are two aspects of The Devil, particularly deal-
ing with the darker, female forces. An excellent work in all
aspects.

Alli, Antero
The Neuro-Tarot
USA 1991. The Whole Earth Catalog, pgs.28-33. ill.
Article dealing with how to make your personal tarot
deck. By one of the Illuminati-gang.

Alari, Claudio
Gli arcani maggiori e minori del tarocco
Roma, Italy 1973. Editrice Atanór . 178 pgs. Ill.
Unique tarot illustrations by Elettra d'Argo (Kaplan III,
165)

Albano, Frankie?
Tarot Instructions
USA (LA, Calif.) 1968. Tarot Productions Inc. No pagina-
tion. Ill.
Textbook for tarot illustrated with b&w illustrations of the
Albano tarot deck. Possibly meant as accompanying
booklet for the large size major deck published by
Albano's outlet, Tarot Productions Inc. The author's
name is not given in the booklet.

Alli, Antero
Angel Tech. A Modern Shamans Guide to Reality Selec-
tion
USA, Arizona 1986, Falcon Press, ill.
This discordian work is illustrated with tarot cards to the
discordian taste.

Almond, Jocelyn & Keith Seddon
Understanding Tarot
England 1991, The Aquarian Press. 160 pgs. Ill.
An introductionary text on tarot.

Almond, Jocelyn  & Keith Seddon
Tarot for Relationships. A Practical Guide to understand
love and sex from Tarot reading.
England 1990, The Aquarian Press. 175 pgs. ill. with The
Norse Tarot

Alta, Elia
Le Tarot Egyptien. Ses Symboles, ses nombres, son al-
phabet.
France 1922. Bouchet-Dreyfus, Vichy. 306 pages.
French classical work on tarot. Illustrated by Marseille
pattern cards by Paul Devaux (woodcuts).



Page 3

Amaral, Geraldine (editor)
Celebrating the Tarot
USA  2002- and following. Private publication. 41 pages.
Illustrated.
Yearly tarot newsletter. Reviews and various articles on
tarot.

Anando (Irmgard Gleichauf), editor
Tarot - Ein Blick in Verschlüsselte Weisheiten.
Germany 1991. Connection Verlag. 96 pages  ill.
Special tarot issue from the German magazine “Con-
nection”. Articles by Herman Haindl, Mario Montano,
Hajo Banzhaft etc. The magazine is Bagwan/Oshu orien-
tated.

Anderson, Hilary
Destiny Spread. A Process for Self-Transformation
USA  1992. In "Wheel of Tarot" (edited by J.Wanless/
A.Arrien),  pg. 68-76.
A tarot spread meant to transform the consciousness of
the user. Two different decks are used simultaneously.

Ando, Arnell
Transformational Tarot
USA 1995. Ink Well Publications. 96 pages. Illustrated.
Accompanying book to the first edition of the artist's
"Transformational Tarot". While the tarot deck is inter-
esting, the book is rather unsubstantial.

Anonymous
The A.M.O.S. Path of Light.
USA, no date (ca.1930?). A.M.O:S (Ancient Mystical
Order of Seekers). 50 pages.
This volume dealing with Tarot is #VII of a collection of
booklets. Esoteric/kabbalistic tarot.

Anononymous
S&M Tarot
USA 1998. Published on internet. 9 pages.
Print of an article dealing with tarot seen in a light of
sado-masochisme.

Anonymous
The Mystic Brotherhood (Tarot Lessons)
Tampa, Florida, USA 1937. The Mystic Brotherhood.
Variable pagination.
Ten mimeographed lessons of 4-6 pages each, possibly a
correspondence course in tarot. The lessons were issued
for a mrs. Thyrza Escobar to whom an accompanying
letter is written.

Anonymous
Mongol-Kinai J¢sk”nyv
Hungary. No date (ca. 1990). No pagination. Ill.
Book on I-Ching in Hungarian. Accompanied by a set of
22 cards with Chinese letter symbols; the text mentions
shortly a relationship to tarot.

Anonymous
Tarot Agenda 1994.
Amsterdam, The Netherlands1993. Uitgeverij Schors. No
pagination. Illustrated.
A pocket calendar for 1994 depicting Crowley's Book of
Thoth tarotcards. The concept is interesting but the re-
sult meagre.

Anonymous
Ezekiels Vision - Tarot of the Magi
USA 1991. School of Light Publications. No pagination
Illustrated.
Instruction book for the kabbalah-based tarot deck
“Tarot of the Magi”.

Anonymous
Dear Dragon
London, England 1976. Cobwebs 93 pages.  Ill.
Accompanying book to a set of colour photographs:
“Gemrod Tabloids”, with a tarot-like structure. The
pseudoreligious Imin-Foundation has its roots in these
“Tabloids”.

Anonymous
Tarocke mit Französichen Farben
Bielefeld, Germany. Deutsches Spielkartenmuseum. 60
pgs. Illustrated.
Tarot cards with French suitmarks.

Anonymous
In “Actuel” #51/1983 (French  magazine)
Paris, France 1983.  L’actuel, Paris.  Ill.
A set of satirical photographic tarot cards is included in
this issue of the magazine.

Anonymous
The 1988 Encyclopedia of Grand Prediction and Fortune
Telling
Japan 1988. 175 pgs. illustrated.
Despite the English title, this book is in Japanese and
does include a major arcana set of tarot cards.

Anonymous
Meditations on the Tarot. A Journey into Christian
Hermeticism.
USA 1985. Amity House. 658 pgs.
A book for the advanced student.

Anpu, Ebony, Lotte Lieb & Bill Heidrik
Talking Tarot. A History of "The Book of Thoth Tarot
Deck"
USA 1987. Article in “Magical Blend” (periodical), pgs.
32-35.  ill.
A very instructive article describing the creation of the
Crowley/Frieda Harris’ tarot deck.

Anupam, Swami Anand
Spiel Tarot - Spiel Leben
Germany 1983. Sannyas Verlag . 134 pgs. ill.
Why take anything serious? “Just play the tarot!” is this
Bagwan -follower’s advice.
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APA Tarot/(various contributors)
Organizer (called CARD): Sheila Wilding.
USA 1985-1990 (142 issues);  80-140 pages pr. issue. Ill.
An APA (Amateur Press Association) compilation deal-
ing with all aspects of tarot. 20-30 members contributed
regularly to the monthly distribution with discussions,
articles and various tarot orientated material.

Arienti, Vito
1981 Auguri (calendar for 1981)
Lissone, Milano,  Italy 1980. Editions del Solleone. Ill.
Calendar with renderings of the "Gumpenberg Tarot Neo-
classico Italiano".  Numbered edition: #89/500.

Arienti, Vito
Il Solleone - Dieci Anni, 1969-78.
Milano, Italy 1978. Il Solleone. No pagination. Ill. Publica-
tion on the occasion of Il Solleone’s ten years anniver-
sary. Illustrations of numerous card decks published
during the ten years.

Arrien, Angeles
The Tarot Handbook. Practical Application of Ancient
Visual Tarot Symbols from a psycological, mythological
and cross-cultural perspective.
USA 1987. Arcus Publications. 318 pgs. ill.
Interesting view on the tarot.

Arigos, Alba
El Tarot Profetico de Babilonia.
Argentina 1991. Editorial Kier S.A. 156 pgs. Ill.
Illustrated with 72 black & white tarot images.

ASECOIN (Association of Spanish Playing Card Collec-
tors)
Naipes Espanoles Modernos de la Guerra Civil a
Nuestros Dias
Madrid, Spain  1989. Private edition  340 pgs. Ill.
Spanish playing cards from the Civil War until 1989. Origi-
nal photocopied edition. Includes tarot decks.

Ashcroft-Nowicki, Dolores
The S.O.L. Major Arcana Slides for Meditation
England 1977. Servants of The Light.
No pagination (7 pages). Photocopied instruction to be
used with the slide version of The Servants of the Ligh-
tarot by Josephine Gill.

Ashcroft-Novicki, Dolores
Inner Landscapes - A Journey into Awareness by
Pathworking
England 1989. The Aquarian Press. 160 pgs. ill.
The book is a series of 22 pathworkings based on
Josephine Gill’s”The Servants of the Light Tarot”.

Ashcroft-Nowicki, Dolores
The Servants of the Light
England 1991. The Aquarian Press. 126 pages. Ill.
Explanatory book accompanying the tarot deck of the
same name

Ashcroft-Nowicki, Dolores
The Shakespearian Tarot
England 1993. Aquarian/Thorsons. 144 pgs. Ill.
Book describing "The Shakespearian Tarot" with illustra-
tions by Paul Hardy.

Atger, Marie Claude & Thierry Depaulis
Carte jouer du XVII au XX siecle. Collection Atger.
Paris, France 2000. Etude Trajan (auction house). 60
pages. illustrated. Catalog of the auctioning of Collection
Atger

B
Bacchiaz, Diana (+ Pier Canosa)
I Tarocchi di Pier Canosa
Italy 1990. Guido Tamoni Editore. 134 pages, illustrated
by Pier Canosa
A tarot deck by Pier Canosa illustrates the book and is
enclosed as a 78 cards deck. Luxury limited edition, #280/
1078

Balin, Peter
The Flight of The Feathered Serpent
Calif., USA 1978. Wisdom Garden Books. 183 pgs. Ill.
Accompanying book to the Xultun-tarot, based on tradi-
tions of the Maya people.

Banzhaf, Hajo
Das Tarot Handbuch
München, Germany 1986. Hugendubel. 260 pgs. Ill.

Banzhaf, Hajo
Tarot Spiele. Methodik, Legesysteme, Deutungsbeispiele
München, Germany 1988. Hugendubel  365 pgs. ill.

Banzhaf, Hajo
Das Arbeitsbuch zum Tarot
München, Germany  1988. Diederichs. 187 pgs.  ill.
This book of Banzhaf’s is not much different from all his
other books.

Banzhaf, Hajo
Das Geheimnis der Hohenpriesterin
Germany 1989. Heinrich Hugendubel. 62 pgs. + enclo-
sures. Ill.
Luxury edition of Banzhaf’s usual tarot material. Includes
7 large sheets with various card spreads and a Waite/
Smith deck. All packed in a big box.

Banzhaf, Hajo
Schlüsselworte zum Tarot
München, Germany 1990. Goldmann Verlag. 214 pages, ill.
The book is a warmed-up version of the authors earlier
works, which again are warmed-up versions of his first
book. (See also edition from Orbis Verlag).
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Banzhaf, Hajo
Schlüsselworte zum Tarot. Das Einstiegsbuch mit vielen
Legearten.
Germany 1992. Orbis Verlag. 214 pgs., ill.
Another edition of Banzhaf’s book, which was originally
published as a companion booklet to his set of tarot
spreads.

Barrett, Clive
The Norse Tarot. Gods, Sagas and Runes from the Lives
of the Vikings
England 1989. The Aquarian Press. 160 pgs. Ill.
Accompanying book to “The Norse Tarot”.

Barrett, David V.
Tarot - Kentnis & Magie
Holland 1996.  Uitgiverij Bosch & Kenning, Baarn.
No pagnination. Illustrated.
Dutch edition of "The Predictions Library - Tarot".
Richly illustrated small book on tarot.

Barrett, Clive
The Ancient Egyptian Tarot
England  1994.  Aquarian Press. 152 pages. Illustrated.
Accompanying book to the Egyptian style tarot deck.

Battey, Don, Reverend
Adventure into other Dimensions. A Practical Guide To
Developing Psychic Ability And Becoming a Reader
Virginia, USA 1990. Educational programs, 180 pages. Ill.
by the author, who also designed “The Medicine Man
Indian Reading Cards”. Good advice to the card reader
in spe.

Basilide, T.
Le Symbolisme du Tarot
Paris, France  1942  Chacornac Fréres.  53 pages. Illus-
trated.
An early French text on esoteric tarot.

Bauer, Erich
Tarot - Quelle terapeutischer Wandlung
München, Germany 1974. New Age Verlag. 166 pgs. Ill.
Tarot as therapy.

Bauer, Erich
Psycho Tarot. Das Erlebnis-Programm zur Arbeit mit den
psychologischen Bedeutungen der Tarotkarten
Germany 1991. Heyne Verlag.  252 pgs. Ill.
Psychological method of using the tarot. Illustrations
include a set of tarot designs made by Linde Famira

Bayer, William
Tarot
USA 1995-1996. Typed manuscript. 209 pgs.
The manuscript til Bill Bayer's unpublished tarot based
novel. Donated to SPILKAMMERET in 1997 by the au-
thor.

Beal, George
Discovering Playing Cards and Tarots
London 1972. Shire Publications. 56 pgs. Ill.
A short introduction to the collecting of playing cards.

Beaumont-Maillet, Laure (introd.) & Francois TrojaniI.
Vol I : Suite d’Estampe de la Renaissance Italienne dite
Tarot de Mantegna. Vol. II. Commentaire Alchimique
France 1985. Editions Arnaud  Sedoux. 2 vols in cassette.
Ill.
A scholarly work on the so-called Mantegna Tarot and a
commentary on its alchemical aspects. Excellent book.

Behman, Patricia
The Golden Dawn Method of Tarot Divination
USA. Llewellyn in “Gnostica”. Illustrated.
Behman describes the complicated GD tarot divination
method in detail in a series of articles.

Beierholm, Helle Agathe
Tarot - en udviklingsvej
København, Denmark  September 1989
in “Nyt aspekt”,  nr. 5 - 1989, pg. 12-15  ill.
Article on tarot with references to Rachel Pollack’s
books.

Belleil, Gwenaël
Tarot de Gwen
Monaco Ville/Nice. No date (ca. 1980)  Bellisane. 110 pgs.
Illustrated.
22 tarot cards designed in collage style come with the
book.

Bellenghi, Alessandro
Il Libro della Cartomanzia - Come leggere il futuro nelle
carte.
Italy 1985. Arnoldo Mondadori Editore. 158 pgs. Ill.
A book on card reading with a Marseille type tarot deck.
Several historical illustrations add to the generel interest.

Benavides, Rodolfo
Tarot O Baraja Egipcia
Mexico  1990.  Editorial Diana, Mexico  141 pgs.ill.
The book includes a 78 tarot card deck printed in colour.

Benavides, Rodolfo
The Prophetic Tarot
Mexico  1974.  Editores Mexicanas Unidos. 378 pgs.  Ill.

Benedí, J. A. López
El Tarot al Benedí.
Spain 1992. Case de Horus. 123 pgs.
Accompanying book to a tarot deck.

Bernd & Mertz
Der Âgyptische Tarot. Ein Einweihungsweg.
Germany  1987.  Bauer Verlag.  217 pgs.  ill.
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Bernström, John
Spelkort
Stockholm, Sweden  1966.  Nordiske Museet
90 pgs. ill.
Includes Bernström’s wellknown but unsubstantiated
theory about the connection between the tarot deck and
the Kille (Cuccu) imagery.

Berres, Janet
Textbook of the Tarot.
USA 1993. International Tarot Society Inc.
106 pages. Illustrated.
Popular textbook. Illustrated with the Waite/Smith deck.
With the author's signature.

Berres, Janet m.fl.
World Tarot Congress 1999-2001 (International Tarot
Society)
USA  1999+2002. International Tarot Society. 32pgs.  Ill.
Catalog of the congress. Portraits and presentations of
the presenters. A good overall picture of the American
tarot scene at the end of the century.

Berry, John
Review: Tarot Symbolism by Robert O’Neill
London 1987.
Review af Robert O’Neill’s book  in “The Journal of  the
International Playing Card Society”. Reprinted in Man-
teia no. 1.

Berti, Giordano
Il Tarocco Esoterico in Francia
Italy 1989. Associazione Culturale Le Tarot. 32 pgs. Ill.
The history of the French esoteric tarot. In Italian.

Berti, Giordano & Andrea Vitali
Le Carte di Corte. I Tarocchi Gioco e Magia alla Corte
degli Estensi Ferrara,
Italy 1987. Nuova Alfa Editoriale. 234 pgs. Ill.
Profusely illustrated volume on tarot and its various use.

Berti, G., P. Marsilli & A. Vitali
Tarocchi. Le Carte del Destino
Italy, Faenza,  no date. (ca 1989). Edizioni Le Tarot/
Associazione Le Tarot. 118 pgs. Ill.
Despite several attempts, I have never been able to find
any information about this Italian organization, who pub-
lished this magnificient book among others.

Beta, Caliph Hymenæus (pseud.)
A Brief History of the Thoth Tarot
USA 1988.  O.T.O International. Various pagination.  Ill.
Extracts from “The Magical Link”,  #2-3 1988.
The article deals with Frieda Harris’ work with Crowley.
Letters from FH to C are included and some early
sketches for the Thoth Tarot cards are rendered.

Betts, Timothy (ph.d.)
Tarot and the Millennium.
The Story of Who's On the Cards and Why.
USA 1998. New Perspective Media. 382 pgs. Illustrated.
A theory about the origin of the images on the earliest
tarot decks.

Bias, Clifford
The Way Back. A New Age Approach to the Western
Mystery Tradition
USA 1985. Samuel Weiser. 156 pgs. Ill.
The illustrations are based upon the Davis Sheridan
Tarot, but the author claims that they are from a Tarot
Atu he was "given many years ago” by a Swiss man.

Biedermann, Klaus D.
TAROT - Ihr innerer Spiegel - Lebenshilfe aus dem
Unbewussten.
Wiesbaden, Germany  1989. Dr. Werner Jopp Verlag. 172
pgs. Ill.

Blakeley,  John D.
The Mystical Tower of the Tarot
London  1974. Watkins. 193 pgs. Ill.
Interesting work.

Bleakley, Alan
Earths Embrace. Facing the Shadow of the New Age
Bath, England 1989. Gateway Books. 232 pgs. Ill.

Bittrich, Dietmar
Das Gummibärchen Tarot
Germany 2001, Goldman Verlag/Taschenbook. 95 pages.
Accompanying book to  the  “Gummibärchen Tarot”, a
parody on the Waite-Smith images. Tarot seen  from the
humorous side.

Blank, William
Torah, Tarot and Tantra - A Guide to Jewish Spiritual
Growth.
USA 1991. Coventure Ltd. 235 pgs.
The book deals with new age terapies etc. seen in the
light of the Jewish tradition.

Bleakley, Alan
Fruits of the Moon Tree. The Medicine Wheel and
Transpersonal Psychology
London 1984. Gateway Books. 310 pgs. Ill.
Includes speculations on tarot and kabbalah, Celtic my-
thology and Jung.

Björkman, Rosie
Jolanda den Tredjes Bok om Tarot
Stockholm, Sweden  2001. Fischer & Co. 406 pages. Illus-
trated.
The full page illustrations by Hans Arnold (available as a
card deck also) are the only encouraging part of this stu-
pid feministic witchcraft nonsense.
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Bloxsom, Daniel
Book of Formation Cards (Sepher Yetzirah)
Calif. USA 1953/1971, Work of the Chariot. 75 pgs. Ill.
This private published edition of “Sepher Yetzirah” in-
cludes a set of colourcopied triangular cards, mixing tarot
(using Waite-Smith illustrations)  and kabbalistic tradi-
tions.

Bohnenkamp, Axel
Tarot für Partner
Freiburg, Germany 1989. Bauer Verlag. 175 pgs. Ill.
Tarot for partners. Special spreads for this purpose are
described.

Bourgeat, J. G.
Le Tarot
Paris. France  1906. Biblioteque Chacornac. 128 pgs.  ill.
This copy of the classical book in French has Golden
Dawn member Felkin’s signature.

Bresle, Valentin
Le Tarot Révélé dans son Integralite Theórique et Pra-
tique.
Paris 1949. Dervy. 223 pgs. Ill. Photographic reprint.
The interesting illustrations were later privately published
as a major arcana deck painted by Carol Herzer Abrams.

Bridges, Carol
The Medicine Woman Inner Guidebook
USA 1981. Earth Nation. 44 pgs. Ill.

Bridges, Carol
The Medicine Woman Inner Guidebook.
Revised and expanded edition.
Nashville, Indiana, USA 1987. Earth Nation. 270 pgs. Ill.
Guidebook for “The Medicine Woman Tarot deck”, 2nd
expanded edition. The tarot deck also went through revi-
sions.

Bridges, Carol
Exploring the Great Mystery. Coloring Book &
Personal Journal
USA 1987. Privately published. No pagination. Ill.
Colouring book with the author/artists Medicine Woman
Tarot major cards.

Bridges, Carol
The Four Powers Coloring Book
USA 1987. Privately published No pagination.Ill.
Colouring book with the number cards from the author/
artist’s Medicine Woman Tarot deck.

Bridges, Carol
The Medicine Woman Inner Guidebook
USA 1991. US Games Systems Inc. 239 pgs. Ill.
Accompanying book to  the commercial edition of “The
Medicine Woman Tarot Deck”

Brockhaus, Heinrich
Ein Edles Geduldspiel: Die Leitung der Welt oder die
Himmelsleiter “die sogenannten Tarok Mantegnas vom
Jahre 1459-60”
Firenze, Italy 1933. Olschki. In “Miscellana di Storia
Dell’Arte”, pgs. 397-416. Ill.

Burch, Kahleen
Indicia, a romance (monograph).
USA 1990. Burning Books  60 pgs.
Besides of being a card game in itself, the set includes a
monograph which is an excellent introduction to games,
tarot and divinatory systems.

Burgoyne, T.H.
The Tarot
USA 1983. Reprinted by John Ballantrae, Ontario, Canada.
ca. 1989. Various pagination.
Reprint of a series of articles in “The Platonist”

Burin, Ed
The William Blake Tarot of Creative Imagination
USA/England 1995. Thorsons/HarperCollins. 162 pages.
Illustrated.
Accompanying book to the 78 card edition of Burin's
"Blake Tarot". Cassette with book and tarot deck.

Buryn, Ed
Artwork Notes for the William Blake Tarot
USA 1995. Tools and Rites of Transformation, 25 pages.
Detailled list of those of Blake's works used for the crea-
tion of Burin's Blake Tarot deck.

Butler, Bill
The Definitive Tarot
London, England 1975. Riders. 254 pgs. Ill.
Butler’s book is a conglomeration of a number of well-
known tarot artists/-authors statements about the best-
known decks.

Byron, T. G.  (Thomas B. Gilmore)
Synthesis - The Hermetic Tarot
USA 1988. T Byron G Publishing. Various pagnation. Ill.
A self published text on hermetic tarot. Illustrated with a
primitive major arcana drawn by the author.

Böhning, Gabriele
Seelenlandschaften des H. Haindl. Das Werk des Malers
und Visionärs Hermann Haindl: “Symbole der
Wandlung”
Freiburg, Germany 1989. Bauer Verlag  in Esotera 11/89,
pg.60-64. Ill.
Article on Hermann Haindl and his tarot deck. .
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C
Calvino, Italo  & Sergio Ludovicki
Tarots - The Visconti Pack in Bergamo and New York
(plus a critical examination by Sergio Samek Ludovicki)
Parma, Italy 1975. Maria Franco Ricci. 161 pgs. Ill.
Limited edition nr. 1518 of 3000 copies.
This book is a gem in any library. Calvino’s soon classi-
cal text in an exclusive framework. Prints of the Viconti-
Sforza tarot are pasted in.

Cambell, Joseph & Richard Roberts
Tarot Revelation
USA 1974. Publisher not listed. 294 pgs. Ill.
An interesting study in how to use tarot as a terapeutical
tool.

Canducci, Monica
Gli Arcani Della Soglia
Genova, Italy 1988.
Edizioni Culturali Internazionali Genova. 183 pgs. Ill.
An unusual major arcana set accompanies this book.

Canseliet, Eugène (introduction)
Le Realisme Symbolique de MICHEL DESIMON. La
Femme et l’oeuf philosophical en Alchimie.
Paris, France 1979. Editions du Cygne. 120 pgs,ill.
Desimon is a French philosopher and painter whose eso-
teric imagery is stunning. Eroticism plays an important
role in his artistic universe. The art includes tarot im-
agery.

Caraway, Caren
The Tarot Design Coloring Book
Maryland, USA 1980. Stemmer House. No pagination.  ill.

Caroll, Amy Elaine
The Starward Path
Calif. USA 1982.  Starfire Publications. 95 pgs. Ill.
Accompanying book to Caroll’s kabalistic based “An-
gelic Tarot”

Caroll, Amy Elaine
The Angelic Tarot. Invocational Prayer of The Starward
Path
Carmel, Calif. USA 1982.  Starfire Publications. 95 pgs. Ill.
Accompanying book to Caroll’s rare and excellent Kabba-
listic deck.

Case, Paul Foster
The Tarot. A Key to the Wisdom of the Ages
Virginia, Richmond, USA 1947. Macoy. 215 pgs. Ill.
Case’s religious and rigid approach to tarot has many
followers, particularly in USA. This is their bible.

Case, Paul Foster
Highlights of the Tarot
USA 1970. Builders of the Adytum. 64 pgs
A short introduction to the P.F.Case system of tarot.

Case, Paul Foster
The Book of Tokens - Tarot Meditations
USA 1972. Builders of the Adytum  200 pgs. Ill.

Case, Paul Foster
The Book of Tokens. Tarot Meditation
USA 1989. Builders of the Adytum. 200 pgs. Ill.
14th edition, which is the first with coloured illustrations
of the BOTA tarot deck.

Case, Paul Foster
The Tarot - A Key to the Wisdom of the Ages
USA  1990. The Builders of the Adytum. 223 pgs. Ill. The
first edition of Case’s book illustrated with the BOTA-
deck (Jesse Burns Parke) in colour.

Case, Paul Foster
Schlüssel zur Ewigen Weisheit des Tarot
Switzerland 1992. Urania Verlag  196 pgs. Ill.
First German edition of Case’s “Key to the Wisdom of the
Ages”

Cavendish, Richard
The Tarot
London 1975. Michael Joseph.192 pgs. Ill.
Tarot history and use in an excellent volume.

Chih-hsu Ou-i (translation by Thomas Cleary)
The Buddhist Tarot
USA 1987. Shambala. 236 pgs.
Despite the title, this book deals with I-Ching and not
with tarot.

Christian, Paul
The History and Practice of Magic
USA 1972. Citadel Press  619 pgs. ill.
A classical work by one of the early French magicians.
Includes the famous (which should be notorious) de-
scription of the Egyptian intiation chambers decorated
with tarot imagery.

Cicero, Chic & Sandra Tabatha Cicero
The New Golden Dawn Ritual Tarot
USA 1991. Llewellyn. 235 pages. Ill.
Acompanying book to the tarot deck. Several new details
about Golden Dawn tarot material are given.
Recommendable.

Cicero, Chic & Sandra Tabatha
The Golden Dawn Journal Book 1: Divination
USA 1994. Llewellyn. 286 pgs. Sparsely illustrated.
A collection of articles on various divination methods
related with The Golden Dawn.

Cicero, Chic & Sandra Tabatha (editors)
The Golden Dawn Journal. Book 2: Quabalah: Theory and
Magic
USA 1994. Llewellyn. 425 pages.Illustrations.
The second volume of the compilations of articles on
Golden Dawn themes.
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Clarson, Laura E.
Tarot Unveiled. The Method to its Magic
USA,  Stamford, CT. 1988
US Games Systems Inc. 144 pgs.  Ill.
Book said to explain the Hanson-Robert Tarot Deck.

Clifton, Chas S.
The Unexamined Tarot
USA 1991, in “Gnosis Magazine” no.18, Winter 1991, pgs.
44-51. Ill.
A sensible article dealing with the roots of the tarot.

Colquhoun, Ithell
The Taro as Colour
England 1977, in “Sangreal”. 3 pages.
The author describes her tarot paintings, which are ab-
stract but based on a Golden Dawn colour scale.

Compton, Madonna
Archetypes on the Tree of Life - The Tarot as Pathwork
USA 1991. Llewellyn. 309 pgs. Ill.
A kabbalistic use of the tarot majors. Not exactly a begin-
ners book.

Connolly, Eileen
Tarot - A New Handbook for the Apprentice
Calif. USA 1979. Newcastle Publishing Co. 244 pgs. Ill.
A good beginner’s book.

Connolly, Eileen
Tarot. The Handbook for the Journeyman. Vol. II of "The
Connolly Tarot"
Calif. USA 1987. Newcastle Publishing Co.  92 pgs. Ill.
Connolly’s books are generally good reading.

Connolly, Eileen
Tarot. The First Handbook for the Master
USA 1994. Newcastle Publishing. 298 pages. Illustrated.
The third book of Connolly's series of tarot book, which
brings the reader from apprenticeship to mastery.

Cook, Catherine & Dwariko von Sommaruga
Songs for the Journey Home
New Zealand 1993. Alchemists and Artists. 198 pages.
Accompanying book to the tarot deck of same name.

Cooke, John & Rosalind Sharpe
T - The New Tarot for the Aquarian Age
USA 1970. Western Star Press  144+ pgs.  Ill.
Accompanying book to T- The New Tarot. A separate
included booklet named G - The Royal Maze Guide to the
Game of Destiny gives instructions for how to use the
deck for readings.

Cooke, John Star
Prophecy of the Royal Maze, John Star Cooke's Vision
USA ca. 1970. Private edition.
Videotape with John Star Cooke telling about his "Tarot
for the Aquarian Age" and how it came into being. Also a
card reading for the New Millennium.

Cooke, John Star
(edited by Alice Kent & Chamba and Amy Cooke)
The Word of One Tarot Workbook
USA 1993. Catalyst Enterprises. 65 pages.
Accompanying book to the 1993 (1992) edition of John
Starr Cooke's "T - The New Tarot the Aquarian Age".
This edition includes also "The Atlantean Tarot" and
"The Medieval Tarot".

Cooke, John Star - see also Kent, Alice.

Cooper, Louise
The Book of Paradox
New York, USA 1973. Dell Books. 236 pgs. Ill.
A phantasy novel. with illustrations of a major arcana
tarot by Barbara Nessim.

Cowie, Norma (ed.)
Tarot Talk
Canada 1982-. N.C.Publishing. Illustrated.
Periodical. Small talk on tarot, the editor's family, her trav-
els and workshops.

Cowie, Norma
Tarot for Succesfull Living
Canada 1982. N.C.Publishing. 78 pgs.
Not worth the trouble.

Cowie, Norma
Exploring the Patterns of the Tarot
Canada  1987. N.C.Publishing. 246 pgs. Ill.

Crowley, Aleister
777 and other Quabalistic Writings.
New York 1977. Samuel Weiser. No pagination.
Crowley’s great work on correspondences. Indispensable
for anyone interested in magic, tarot, kabbalah or any
other of the occult or mantic arts.

Crowley, Aleister
The Book of Thoth
USA 1973. Samuel Weiser. 285 pages  illustrated
This edition of Crowley’s book includes colour illustra-
tions of some of the tarot cards.

Crowley,  Aleister  (Master Therion)
The Book of Thoth
New York. No date (ca. 1975). Lancer Books. 287 pgs. Ill.
An unusual edition of Crowley’s book.

Crowley, Aleister (The Master Therion)
The Book of Thoth - Egyptian Tarot
USA 1976. Samuel Weiser. 287 pgs. Ill.
Master Therion himself on “The Book of Thoth”.
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Crowley, Aleister
Das Buch Thoth (in "50 Jahre Crowley Thoth Tarot")
Switzerland 1994. Urania Verlag. 278 pgs. Ill.
A special limited edition of Crowley's book and tarot deck
issued on the occation  of 50 years after the first publica-
tion. The set includes a CD with invocations by Crowley
plus a poster.

Crowley, Aleister
Tarot Divination (reprinted from Equinox)
USA 1976. Samuel Weiser. No pagination.
Crowley’s essay on tarot divination.

Crowther, Patricia & Arnold Crowther
The Secrets of Ancient Witchcraft with the Witches
Tarot
New Jersey, USA 1974. Citadel Press. 218 pgs. Ill.
Wiccans say that this book is serious. Include illustra-
tions for a very primitive set of tarot cards. The authors
are not artists.

Crystal (pseudonym)
The Inner Truth and Wisdom of the Tarot
USA 1988. The Mermaid Press. 227 pgs. Ill.
Alone the major arcana deck that illustrates the book is
worth the price.

Culbert, Steven
Reveal The Secret of the Sacred Rose Tarot
England 1988. Foulsham.  124 pgs. ill.
This book is intended to be used with The Sacred Rose
Tarot Deck but its contents is tarot small-talk, and it does
not add anything to the understanding of that particular
deck.

Curott, Phyllis
Legitimate or Illegitimate Tarot & Law
Chicago, USA 2002  International Tarot Society, World
Tarot Congress 2001.
Sound tape  with Phyllis Curott's presentation at the Con-
gress.

Curtiss, Henriette Augusta & F. Homer
The Key of Destiny
USA 1928. Third and Revised edition. The Curtiss Philo-
sophic Book Co. 828+ pages. Ill.
An early edition. The illustrations refer to tarot decks by
Papus, St. Germain and Smith (!).

Curtiss, Hariette Augusta & F. Homer
The Key of Destiny
New York 1919. Dutton & Co. 326 pgs. Ill. Reprint by
Health-Research, USA.

Curtiss, Henriette Augusta & F. Homer
The Key to the Universe
USA 1931, The Curtiss Philosophic Book Co. 375+ pages.
Ill.
An early edition of the Curtiss' book. The Curtiss were
the founders of the “The Order of the Christian Mys-
tics”.
Illustrated by tarot decks by Papus, St. Germain and
Smith (!) plus a portrait of Henriette A. Curtiss. .

Curtiss, Hariette Augusta & F.Homer
The Key to the Universe
Washington DC, USA  1917
Curtiss Philosophic Books. 392 pgs. Ill. Reprint by Health
Research, USA.
A curious work involving tarot and numerology.

D
Dahlberg, Wolfgang
T.A.R.O
Germany 1996-98. Aviva Verlag. Illustrated.
Various material and articles about his costly tarot sys-
tem, which is rather a meditation system than a tarot deck.

Dalichow, Irene
Am Anfang war die Energie
Germany 1993, in Esotera  #8, 1993,  Ill.
Article and interview with Hans-Dieter Leuenberger.
Many modern tarotists are only looking at the tarot im-
ages, and forget to care for the underlying energies.

Dalichow, Irene
Tarot oder I-Ching. Weisheit Zweier Welten.
Germany 1994. in Esotera, #5, 1994 . Ill.
Interview with Ruth Zehnhüsern & Jürgen vom Scheidt,
who both use tarot and I-Ching in their terapeutic work.

Dalichow, Irene (about Margarete Petersen)
Eintritts-Karten in die Anderswelt
Germany 1990.  Bauer Verlag. In “Esotera” #5/1990.   Ill.
Article on Margarete Petersen and her tarot major arcana
which she has worked on for years.

Dalichow, Irene (about Louisa Francia):
Ein Fest für meine Ahninnen
Germany 1990. Bauer Verlag. In “Esotera”, May 1990. Ill.
Article about the author of “Hexentarot”

Dalichow, Irene
Wie Frauen Tarot Spielt
Germany 1989. Bauer Verlag. In “Esotera” #10. October
1989.  Ill.
Tarot in Germany- a pasttime for housewives?

Dalichow, Irene (about Akron)
Der Schatten Tarot
Germany  1992. in “Esotera” #12, December 1992,   Ill.
Article dealing with Giger’s “Baphomet Tarot” and Ak-
ron’s accompanying book. An interview with Akron.
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Dashiell, David Cannon
Invert Oracle
San Francisco, USA 1989. Ethan J. Wagner. 113 pgs. Ill.
Exhibition catalog for an artist who based his art on tarot.
The catalogue illustrate a tarot deck. The artist died of
AIDS in 1993.

Davis, Erik
The Gods of the funny books.
An interview with Rachel Pollack and Neil Gaiman.
USA 1994, in "Gnosis" #32 (Summer 1994), pg. 12-17. Ill.
This special issue of Gnosis deals with pop culture and
the esoteric. Rachel Pollack, who is also a writer of sci-
ence fiction and comic  books, expresses her points of
view.

Dass, Ram (pseud. for Richard Alberts)
Seed
USA, no date (ca.1975). Harmony Books. 210 pages. Illus-
trated.
The major part of Alperts' book are cardboard pages
printed with four illustrations on each side. A mixture of
motives meant to be cut out and used as a card deck for
contemplation and meditation. Part of the cards are a
major arcana tarot. Additionally the set includes a huge
folding game board.

de Veer, Olenka
Les Secrets du Tarot Divinatoire
Paris, France 1986. Solar/Votre Beauté  80 pgs.  ill.
The accompanying book for a specially designed and
agreable tarot deck.

de Vleeschauwer, Rudy
Gesprekken met El Sabio  - De symboliek van de Tarot
Belgium 1988. 74 pg. Ill.
An esoteric view of tarot. A colour plate with 16 cards is
enclosed.

Decker, Ronald
Two Tarot Studies related
London, England 1975.
Article on the order of the tarot trumps in "The Journal of
the Playing Card Society", vol III, no.4, May 1975

Decker, Ron
The Steele Manuscript
London,  England 1989.
In “The Journal of the International Playing Card Soci-
ety”, vol. XVII, no. 3, February 1989.
About the early manuscript on games.

Decker, Ronald, Thierry Depaulis & Michael Dummett
A Wicked Pack of Cards
England  1996.  Duckworth  308 pages.  Illustrated
The true history of the beginning of the occult tarot in
France. A scholarly study by three experts.

Decker, Ronald & Michael Dummett
New Focus on Old Visions (manuscript)
USA 2001, manuscript edition. 34 pages plus notes.
Manuscript edition of chapter 21 of the authors' "A His-
tory of the Occult Tarot".

Decker, Ronald & Michael Dummett
A History of the Occult Tarot 1870-1970.
England  2002. Duckworth. 379 pages. Ill.
Decker & Dummett's work is scholarly and the story told
is as complete as can be expected. Unfortunately, the
book suffers of lack of illustrations.

Dee, Jonathan
Tarot. An easy-to-follow illustrated guide to the myteries
of the tarot.
England 1966. Parragon Publishers. 64 pgs. Illustrated.
A beginner's book being the accompanying book for
Dee's superfluous tarot deck. In presentation box.

Deissing, Gotthold
Tarot Mysterien Spiel
Germany 1989. Private edition. No pagination. Ill.
Rules for playing a board game based on tarot. Comes
with poster-type gameboard. Book design couldn't have
been worser.

Delp, Virginia Lee (editor)
All Around the Tarot
USA, Calif. 1992-. Ill.
All Around the Tarot was a shortlived APA dealing with
various tarot themes and material. Planned to be distrib-
uted every second month but only a few were actually
published. .

Denning, Melita & Osborn Phillips
The Magic of the Tarot
Minnesota, USA 1983. Llewellyn. 252 pgs. Ill.

Dennis, Regen
Tarot for Cats
USA 1966. MacMillan. 68 pages. Illustrated.
Accompanying book to a 22 cards deck illustrated by
Kipling West. A nice little unorthodox piece.

DG Diffusion (publisher)
Le Tarot Divinatoires (catalogues)
Toulouse, France 1999-2001. DG Diffusion.No pagination.
3 catalogues illustrating a comprehencsive selection of
tarot-, cartomancy- and playing cards for sale in 1999-
2001.All decks are illustrated in colour.

Depaulis, Thierry
Tarot. Jeu et Magie
Paris, France 1984. Biblioteque Nationale. 152 pgs. Ill.
Exhibition catalogue. KFJ is credited in the colophone.
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Desai, Narendra
(Fortune Telling by 52 Playing Cards)
India 1980. Ill. Text in Gurajati.
The Jean Chaboseau-tarot and other European decks are
used for illustrations.

Dessuart (Le Mage)
La Cartomancie - Devins et Destins
Paris, France 1987. Nathan. 142 pgs. Ill.
This lawishly illustrated volume is such a rare thing as a
book on the history of cartomancy and its practitioners.
Several famous and less famous card readers are men-
tioned, and many card decks are shown, some of them
rare.

Devie, Dominique
Le Tarot Provencal Arlesien
Nice, France  1981. Co Osiris. 38 pg. Ill.
A rare treatise on a traditional cartomancy deck made by
the people living in the Provence part of Southern France.
It is not a tarot deck.

di Parravicino, Count Emiliano
Three Packs of Italian Tarocco Cards
No publisher listed. Reprinted by John Ballantrae, On-
tario, Canada ca. 1989. 11 pages. .

Dicherman, Alexandra Collins
Following Your Path - A Self Discovery Adventure Jour-
nal Using Myths,Symbols and Images
USA 1989. New Dimensions. 324 pages, illustrated
A workbook for self-development.  Numerous illustra-
tions included. Tarot and kabbalistic imagery is used for
the exercises.

Dicta et Francoise
Mythes et Tarots. Le voyage du bateleur.
France 1991. Mercure de France. 208 pages. A few illus-
trations.
Tarot seen in the light of various myths.

Didier, Yaguel
Le Jeu Divinatoire
France 1991. Editions Robert Laffont. 185 pgs. Ill.
The book includes a tarot-based cartomancy deck by
Marina Karella (the same deck was earlier published in
the magazine "Madame Figaro").

Dinkelmann, Anna
Tarot - In den Bildern von der anderen Seite lesen.
Bielefeld, Germany  1982. Private published. 115 pgs. Ill.
Small German feministic treatise on tarot.

Doane, Doris Chase & King Keyes
How to Read Tarot Cards?
New York 1968. Fung & Wagnals, 207 pgs. ill.

Docters van Leuwen, Onno & Rob
De Tarot in de herstelde orde.
Holland 1995. Servire Uitgevers. 416 pages. Illustrated.
The authors presents a theory of an orignal 24 cards ma-
jor arcana. The missing cards being Juno & Jupiter. De-
spite this nonsense, the book has some interesting points
of view and is very well constructed. An edition in Eng-
lish was published later.

Donaldson, Terry
Step-by-Step Tarot
England 1995. Thorsons. 215 pages. Illustrated.
The author of the book is founder of London Tarot Cen-
tre. Not that this makes the book better.

Douglas, Alfred
The Tarot
London, England  1972. Penguin Books. 250 pgs.Ill.
An early book in the 1970s tarot renaissance. A good
one.

Drury, Nevill
Music for Inner Space. Techniques for Meditation and
Visualisation
England 1985. Prism Press. 176 pgs. Ill.

Dummett, Michael
The Game of Tarot
England 1980. Duckworth  600 pgs. Ill.
The most comprehensive work ever on the game of tarot.
Despite the autor's reluctance to accept tarot for any
other use than playing the game, his chapters on the
esoteric tarot should be read by any esoteric tarotist.

Dummett, Michael
On a Thesis of Sylvia Mann’s
London, England 1981
Article in “The Journal of the International Playing
Card Society”, vol. X, #1, August 1981. On Italian stand-
ard tarot patterns.

Dummett, Michael
The Order of the Tarot Trumps
London, England 1974.
Two articles in “The Journal of the Playing Card -Soci-
ety”, vol. II #3 & 4, 1974

Dummett, Michael
The Visconti-Sforza Tarot Cards
New York 1986. George Braziller. 141 pgs. Ill.
Dummett comments the Visconti-Sforza deck, which is
excellently rendered in the book.

Dummet, Michael
Twelve Tarot Games
England 1980. Duckworth. 242 pgs. Ill.
Twelve variations of the game of tarot.
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Dummett, Michael
Il Mondo e l'Angelo. I Tarocchi e la Loro Storia
Napoli, Italy 1993. Bibliopolis. 489 pgs. Ill.
The history of tarot as told by Michael Dummett. This
edition is not a translation of "The Game of Tarot" but a
new treatise which also include discussion of later dis-
coveries.

Dummet, Michael, see also Decker, Ronald

duQuette, Lon Milo
Understanding Aleister Crowley’s Thoth Tarot
USA 1993, Red Wheel/Weiser. 330 pages. Illustrated.
An excellent presentation of the famous Thoth Tarot. For
once a book that makes the deck accessible.

duQuette, Lon Milo
The Chicken Tarot of Rabbi Clifford
Chicago, USA  2002  International Tarot Society,  World
Tarot Congress 2001 (2002)
Sound tape with DuQuette's presentation at the con-
gress.

duQuette, Lon Milo
The Chicken Quabalah of Rabbi Lamed Ben Clifford
USA  2001. Weiser Books, 233 pages. Ill.
The back cover of this book states: "This is a seriously
funny - an unique practical - approach to a subject that is,
by definition, arcane".

duQuette, Lon Milo
Tokens for the Third Millennium. Auguries and Admoni-
tions At the Threshold of a New Age
USA 1999. Private edition. No pagination (26 pages)
A private publication for "the distinguehed guessts at-
tending Dr. Arthur Rosenfarten's Millennium Eve Cel-
ebration". Limited and signed edition  (7/22).

duQuette, Lon Milo
Tarot of Ceremonial Magic.
USA 1995. Samuel Weiser. 276 pages. Illustrated.
The book describes the tarot deck by the same name,
published by US Games Systems Inc. A companion book
for a truly esoteric deck.

E
Eakins, Pamela
Tarot of the Spirit
USA 1992. Samuel Weiser. 424 pgs. Ill.
Book discussing the “Tarot of the Spirit” (artwork by
Joyce Eakins, the author’s mother) in the tradition of The
Western Mysteries.

Eason, Cassandra
Tarot for Today's Woman
England 1992. Foulsham. 155 pgs. Ill.
A re-interpretation of the tarot's outdated view on
women. The author attempt to change this view. The
book has 22 drawings, humorously illustrating the mod-
ern world of women.

Echols, Signe E., Robert Mueller & Sandra A. Thomson
Spiritual Tarot. Seventy-Eight Paths to Personal Develop-
ment
USA 1996. Avon Books. 334 pages. Illustrated.
A new tarot book by the authors of "The Lovers' Tarot".

Endrei, Walter
Spiele und Unterhaltung im alten Europa
Germany 1988. Verlag Werner Dausien, Hanau. 196 pgs.
Ill.
German edition of Hungarian work on games and pas-
times in Europe. Several unusual illustrations.

Enel
Triologie de Rota. Manuel de Cabbale Pratique
Toulon, France  1931,  ill.
Enel’s book is based on the traditional occult dogma. Of
particular interest because of the tarot designs illustrating
the text.

English, Jane
Tarot and Physics
USA 1981. Private edition. 22 pgs. Ill.
Manuscript for a dissertation

Erte, Asta (pseudonym for K. Frank Jensen)
Tarotbogen.
København 1983. Sphinx forlag. 80 pgs. Ill.
Introductory book on tarot written by KFJ using the
name of Asta Erte. Foreword by K. Frank Jensen (!).

Erte, Asta
K. Frank Jensen interviewed by Asta Erte.
Roskilde, Denmark 1999. Ouroboros. No pagination (8
pages)
Booklet with interview dealing with KFJ's 25 years occu-
pation with tarot (reprinted from "Manteia Courier 1998-
99).

Etteilla
Das Eteilla Tarot. Das ursprünglische Buch Tarot
Germany  1900.  Fourier Verlag  62+78 pgs. Ill.
A German reprint of an old Etteilla-book. Illustrated by a
black and white rendition of an old Etteilla deck. Of his-
torical interest only. Text in German.
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F
Faber, Monte & Zerner, Amy
The Enchanted Tarot Calendar 1991
USA 990. Zephyr Press, Berkeley. No pagination. Ill. by
Amy Zerner.
Wall calendar with tarot motives. Zerner’s illustrations
are agreeable but Faber’s text makes no sense.

Faber, Monte, see also Zerner, Amy

Fairfield, Gail
Choice Centered Tarot
Seattle, USA  1982.
Choice Centered Astrology and Tarot. 153 pgs.
Fairfield’s excellent book in a self-published edition. A
commercial edition appeared later.

Fairfield, Gail
Choice Centered Tarot
Indiana, USA 1990. Ramp Creek Publications. 151 pgs.
New edition of Gail Fairfield’s recommendable book.

Falconnier, R.
Les XXII Lames Hermetiques du Tarot Divinatoire.
Paris, France  1896. Librairie de L'art Independant.
58 pages + 22 cards. Illustrated.
Early edition of the "Egyptian tarot" classic.

Falconnier, R.
Les XXII Lames Hermetiques du Tarot Divinatoire
Nice, France  1976. Collection Bellissane  93 pgs. Ill. by
Otto Wegener.
This edition has a black and white Egyptian inspired ma-
jor, drawn by Otto Wegener. A coloured edition is also
available. A French classical.

Falconnier, R.
Les XXII Lames Hermitiques du Tarot Divinatoire
Nice, France 1976. Editions Belisane. 93 pgs. Ill.
The edition of the book is accompanied by a set of col-
oured Egyptian inspired tarot majors drawn by Otto
Wegener. Another edition of the book has black and
white cards.

Fallon, Jim & Laura James
Kriya Yoga and the Tarot
USA 1992. Mystic Insights Publishers. 130 pages. Ill.
Tarot used as a tool for yoga excersises.

Falorio, Linda
The Shadow Tarot
Pittsburgh, PA. USA  1988.  Private edition. 51 pgs. Ill.
Tarot used to explore the darker realms. Accompanying
book for a photographic edition of Linda Falorio’s
“Shadow Tarot”.

Fenton, Sasha
Fortune-Telling by Tarot Cards. A Beginners Guide to
understanding the Future using the Tarot Cards
England 1985. The Aquarian Press. 160 pgs.  Ill.
The worst beginner’s book ever.

Fenton, Sasha
Tarot Oraklet  - Lad tarotkortene tyde din fremtid
København, Denmark  1985. Strubes forlag. 162 pgs. Ill.
Danish edition of Fentons ridiculous book, translated by
K. Frank Jensen who did not know what he took upon
himself.

Fenton, Sasha
Tarot in Action. An Introduction to simple and more com-
plex tarot spreads
England 1987. Aquarian Press. 240 pgs. Ill.
Fenton seems to be a popular writer - in the worst sense
of the word.

Fenton, Sasha
Super Tarot - New Techniques for improving your Tarot
reading
England 1991. The Aquarian Press. 176 pages, illustrated
Another of Mrs. Fenton superficial scriblings.

Fergusson, Anna-Maria with Anne Marie Garrison
Legend - The Arturian Tarot.
USA 1995. Llewellyn Publishers. 284 pages. Illustrated.
Accompanying book to the deck. A popular but very
good introduction to the Arturian legends is given in the
book with reference to the illustrative cards.

Fiebig, Johannes
Die Vielen Geschichter des Tarot
Germany  1994  in "Esotera" no. 4/1994.  Ill.
Article on the conceptual perception of the tarot images.
How design details can be looked at in a different way.

Fimlaid, Louise
The Spiritual Study of the Tarot.
The Kabalah, Numerology & Astrology.
USA 1997. Galaxy Publishing House, Florida. 287 pgs.
Illustrated.
A study in the interrelation between tarot, kabalah, nu-
merology and astrology.

Flying Hearts Company (Pepé Testa et al.)
Lachend Das Leben Spielen - Flying Hearts Tarot
Germany 1988. Hermann Bauer Verlag. 159 pgs.
The set calls itself a tarot, but as other Bagwan/Oshu-
products, it has nothing to do with tarot being a carto-
mancy deck for meditation and card reading.

Forte, Andrea et al.
I Tarocchi Perduti
Italy 1988. Alia uno S.P.A. 186 pages. Illustrated.
Book explaining the structure of the "Tarocchi Perduti"
set of decks, which has both male and female cards for
each  major.
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Frank Jensen, see Jensen, K. Frank

Francia, Louisa
Hexentarot
Zürich, Switzerland, no date (ca. 1982). Stechapeel. 59
pgs. Ill.
A short feministic text.

Franklin, Anna
The Sacred Circle Tarot - A Celtic Pagan Journey
USA 1998. Llewellyn. 322 pages. Illustrations.
Accompanying book to Paul Mason's tarot deck by same
name. The author and artist are English, which may be the
reason for why this item is reasonable amidst all the
scrap.

Franklin, Stephen E.
Origins of the Tarot Deck. A Study of the Astronomical
Substructure of Game and Divining Boards.
Jefferson, NC, USA 1988. Mc. Farland. 158 pgs. Ill.
A very speculative study.

Freer, Jean
The New Feminist Tarot
London 1987. The Aquarian Press. 124 pgs. Ill.
Freer’s book is - of course - feministic. It is also unimpor-
tant.

Fritz, Jürgen
Spiele als Spiegel ihrer Zeit. Glücksspiele - Tarot -
Pupppen - Videospiele.
Germany 1992. Matthias Grünewald Verlag. 152 pgs. Ill. d.
How games reflects community and the age they are used
in.

Fronteras, Adam
The Tarot. The Traditional Tarot Reinterpreted for the
Modern World
England/USA  1996. Stewart, Tabori & Chang. 127 pages.
Illustrated.
Accompanying book to the authors "improved" Waite/
Smith deck. Fronteras is a chairman of the English astro-
logical society, who believes he can do bettter than
Smith.

Fullwood, Nancy
The Song of Sano Tarot
N.Y., USA 1929. Macoy Publishing Co. 206 pgs.
Hard to see what this book has to do with tarot.

G
Gabrielle, Alexandra
Tarot in Keramiek van Onno Docters van Leeuwen
Holland 976. In “Bres 57”,  pgs. 56-65. Ill.
Article describing and illustrating a ceramic set of tarot
majors.

Gad, Irene
Tarot and Individuation. Correspondences with Cabala
and Alchemy.
USA 1994. Nicolas Hays. 472 pgs. Ill.
Jungian based book on tarot, individuation, kabbalah and
alchemy. An interesting and profound work.

Game_over. Spiele, Tod und Jenseits
Exhibition catalog from  “Museum für Sepulkralkultur".
München, Germany 2002. 220 pages, lawishly illustrated
in color and black&white.
Various contributors. The exhibition deal with how death
is reflected in games: playing cards, tarot cards,
gameboards etc. While the text entries are rather superfi-
cial, the illustrations and the descriptions of the exhibited
items are valueable.

Ganther, Erich
The Cosmic Tribe Tarot
USA 1998. Destiny Books. 199 pages. Illustrated.
Accompanying book to Stevee Pistman's tarot deck of
same name.

Gardner, Richard
Evolution through Tarot
London 1970. Rigel Press, 112 pgs. Ill.
Gardner’s books introduce unusual ideas and are worth
reading.

Gardner, Richard
The Tarot Speaks
London, England 1971. Rigel Press. 140 pgs. Ill.

Garen, Nancy
The Complete Tarot Workbook - A Guide to Self-discov-
ery and Personal Transformation through Tarot
Calif., USA  1984. Coltrane & Beach. 256 pgs. Ill.

Gearhart, Sally
A Feminist Tarot
USA 1979. Persephone Press. 90 pgs. Ill.

Gearhart, Sally & Susan Rennie
A Feminist Tarot - revised and expanded edition
USA, no date but ca. 1988. Alyson Publications. 97 pgs
Ill. 5th edition. Revised and expanded.

Gebelin, Court de - presente et commente par Jean
Marie Lhôte
Le Tarot
Paris, France 1983. Berg International. 196 pgs. Ill.
The French writer presents and comments  Court de
Gebelin in this study, which include fascimile prints of
Gebelin’s texts on tarot.

Genetti, Alexandra
Wheel of Change Tarot, The
USA 1997. Destiny Books. 383 pages,  Illustrated.
Accompanying book to the tarot deck of same name. A
so-called muticultural tarot, which in detail is described
by the author/artist.
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Geringer, Mary Steiner & Sergius Golowin
Die XXII Arcana des Tarot. Die Welt als Spiel.
Switzerland 1968.  René Simmen  122 pgs.  ill.
Accompanying book to Henri Steiner’s famous
limited edition tarot deck. Book and deck in metal box.

Geringer, Mary Steiner
Tarot als Selbsterfahrung
Köln, Germany 1985. Eugen Diedrich. 236 pgs. Ill.

Gettings, Fred
The Book of Tarot
London 1973. Hamlyn. 144 pgs. Ill.
Getting’s analysis of the tarot deck is mainly based on
˜Tarot Marseille and its imagery. The geometrical struc-
ture inherent in the design plays an important part in the
analysis.

Gilbert, R. A. & Allan Armstrong (introd. and editing)
Golden Dawn - The Proceedings of the Golden Dawn
Conference. London 1997
Privately printed 1998 (R.A.Gilbert). 256 pages.
Papers presented by various authors and researchers at
the conference.

Gilbert, Robert  A.
see also  list of Golden Dawn related literature

Gilbert, John (editor)
American Tarot Association Newsletter
USA 1998-91
Sample issues of the Newsletter of ATA (American Tarot
Society) as it was published during the reign of this noto-
rious fraud.

Gilchrist, Cherry
Divination - the search for meaning.
England 1987. Dryad Press. 60 pgs. Ill.
An explanation of the basic process that underlies all
divinatory techniques.

Giles, Cynthia
The Tarot. History, Mystery, and Lore.
New York, USA 1992. Paragon House. 238 pgs. Ill.
A different and excellent book on tarot. Should be obliga-
tory reading for everyone entering the world of tarot.

Giles, Cynthia
The Tarot. Methods, Mastery, and More
USA 1996.  Simon & Shuster/Fireside Book. 238 pages.
Ill..
A sequel to the author's "History, Mystery and Lore".
The book discuss the use of tarot in various environ-
ments. A bit too optimistic in its points of view.

Giles, Cynthia
Russian Tarot of St. Petersburg.
USA 1996. USGames Systems Inc. 326 pages. Ill.
Splendid accompanying book to the tarot deck illustrated
by Yury Shakov.

Gillabel, Dirk (Medicator)
The Medicator Tarot
Belgium 1987. Private edition, approx. 200 pgs. Ill.
Limited and numbered edition, # 4 of 5.
With the artist/author’s dedication. Medicator’s remark-
able tarot deck.

Gillabel, Dirk (Medicator)
Egyptian Gods Tarot
Belgium 1991.  Private edition. No pagination (13 pages)
Description of Medicator’s “Egyptian Gods Tarot”.

Gillabel, Dirk (Medicator)
Greek Gods Tarot
Belgium 1991. Private edition. No pagination (9 pgs) A
description of  the “Greek Gods Tarot”.

Gillabel, Dirk, see also Medicator

Gillabel, Guido
De Hierofant (issue no. 15&16)
Belgium  1986. De Hierofant
A  periodical published by Guido Gillabel (now discontin-
ued).

Gillabel, Guido
De Hierofants Alchemisten Tarot
Belgium 1987. Private edition. 46 pgs.  Ill.
Booklet describing Gillabel’s Alchemical tarot, a tarot
deck based on traditional alchemical imagery.

Gillabel, Guido
The Cosmic Egg.
Tarot and the philosophy of the Holy Trinity
Mechelen, Belgium/Woodstock, USA 1989. Private edi-
tion. 32 pgs. Ill.
Guidebook to Guido Gillabel/Carol Herzer Abrams “The
Cosmic Egg” tarot deck.

Gill, Elizabeth Josephine
The Gill Tarot.
USA 1996. US Games Systems Inc. 212 pages. Illustrated.
Accompanying book to the Gill tarot.The artist's own
interpretation of the images, fundamentally with a Kabba-
listic view.

Glahn, A. Frank
Das Deutsche Tarotbuch
Freiburg im Br, Germany  1958. Hermann Bauer. 325 pgs.
Ill.
The standard German work on tarot since the 1920s. An
unusal Egyptian inspired tarot deck was created for this
book. A heavy esoteric approach.

Godwin, David
How to Choose Your Own Tarot
USA 1995. Llewellyn. 78 pages. Ill.
A very superficial text on how to choose between the
tarot decks published by Llewellyn. A good concept but
completely lost.
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Gold, Lee
Towards an Alternative Tarot
USA 1987. Private edition
A written proposal for a modern tarot deck.

Golodnof, Ulrik
Tarot - Den Individuelle Indvielsesvej, vol. 1
Rudkøbing, Denmark  1993. Forlaget Små Slag. 54 pgs. Ill.
A home study course in three volumes. First volume
deals with the 40 number cards.

Golodnoff, Ulrik
Tarot ABC
Copenhagen 1997.  Sphinx. 228 pgs. Ill.
Golodnoff's correspondence course turned into a book.

Golowin, Sergius
Die Welt des Tarot. Geheimnis und Lehre der 78 Karten
der Zigeuner
Basel, Switzerland 1981. Sphinx. 390 pgs. Ill.
Romantic Gypsy folklore with not much basis in reality.

Golowin, Sergius, see also Geringer, Mary Steiner

Gonzalez, Magda Weck & J.A.Gonzales
Star-Spider Speaks. The teachings of the Native Ameri-
can Tarot
USA 1991. U.S.Games Systems, Inc. 206 pgs.Ill.
Accompanying book to the tarot deck “Native American
Tarot”, with the theme of early native life in present USA.

Gombold, Dori
The Psychodynamic Effect of Tarot Symbolism.
USA 1992,  in "Wheel of Tarot" (edited by J.Wanless &
A.Arrien),  pgs. 187-202.
Gombold's article describes the contents of the B.O.T.A
courses in tarot symbology.

Gordon, Richard & Dixie Taylor
The Intuitive tarot. A Metaphysical Approach to Reading
the Tarot Cards.
USA 1994. Blue Dolphin Publishing. 242 pages. Illus-
trated (Universal Waite)
A superficial book. The author claims that knowledge is
not needed in tarot card reading. He, Gordon, can't write,
so Dixie Taylor had to put his spoken words (on a video)
into print.

Goshawk, Evelyn
The Fool in the Tarot
London, England 1976
Article in “The Journal of the Playing Card Society”,
vol  IV, no.4, May 1976.

Gotthold, Shirley
The Transformational Tarot
USA 1995. Foolscap Press.78 pages. Illustrated.
Accompanying book for an extended tarot pack (100
cards). Cards and book is packed in a cardboard case. A
colour sheet depicting all 100 cards is also included.

Graf, Eckhard
Mythos Tarot - Historische Fakten
Germany 1989.  Param Verlag. 192 pgs. Ill.
Graf’s book is a relief in the flood of unsubstantial tarot
literature. The history of tarot is discussed and a lot of
more or less unknown details are put forward. Should be
obligatory reading for future tarot authors.

Graf, Eckhard
Lexicon des Tarot
Stuttgart, Germany 1991. Verlag Stephanie Nagelschmied.
222 pages. Illustrated
A lexicon describing 254 decks of tarot cards available
from specialist dealers in 1990. With the authors dedica-
tion.

Grant, Russel
Russel Grant’s Astro Tarot Pack
London, England  1992. Virgin Publications. 143 pgs. Ill.
Accompanying book to Grant’s tarot deck, which, be-
sides a traditional major arcana, includes an European
and a Chinese zodiac plus various astrological factor
cards.

Granny Jones (Rebecca Jones)
Granny Jones Australian Tarot Book
Australia 1994. Kangaroo Press. 168 pages. Illustrated.
An Australian book on tarot is unusual. This is a popu-
larized beginner’s book illustrated with a comic-book-
type full tarot deck. Who made the illustrations is a se-
cret.

Gray, Eden
The Tarot Revealed - A Modern Guide to Reading the
Tarot Cards.
USA 1960. Bell Publishing Co. N.Y. 120 pages. Illustrated
with the Smith/Waite deck (what else?). The classical
early USA work on popular tarot.

Gray, Eden
A Complete Guide to the Tarot
USA 1970. Crown Publishers Inc. N.Y. 160 pages. Illus-
trated.
Early edition of the book that would become important to
the tarot revival in USA in the 1970's.

Gray, Eden
A Complete Guide to the Tarot
New York 1972. Bantam Books  248 pgs. Ill.

Gray, Eden
Mastering the tarot
New York, USA 1973. Signet Books. 220 pgs. Ill.
The third Gray-tarot book, not so much different from the
earlier.
.
Gray, William G.
The Sangreal Tarot - A Magical Ritual System of Personal
Evolution
USA 1988. Weiser. 253 pgs.
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Greer, Mary K.
Tarot for YourSelf - a Workbook for Personal Transforma-
tion
Calif, USA 1984. Newcastle Publ.Co. 253 pgs. Ill.
You do not need many tarot books. But this is one you
need.

Greer, Mary Kathrine
Tarot Constellations. Patterns of Personal Destiny
USA, Calif. 1987. Newcastle Publishing Co. 209 pgs. ill.
With the author’s dedication. Like most of Mary Greer’s
books, it is recommendable.

Greer, Mary K.
Tarot Mirrors. Reflections of Personal Meaning
Calif. USA  1988.  Newcastle Publication Co. 206 pgs.  ill.
With the authors dedication.

Greer, Mary K.
An Audio Exploration of Tarot. A visualized journey
through the major-and minor arcana...
Los Angeles, USA 1988. Audio Renaissance Tapes.
Audio-tape with the author’s instructions. Enclosed is an
edition of the Waite/Smith-tarot deck in unusual black &
white print.

Greer, Mary Katherine
Permutations. On the Celtic Cross Spread
USA 1992, in "Wheel of Tarot" (edited by J. Wanless/A.
Arrien)  pg. 49-67. An analysis and modern use of this
spread, first published by A.E.Waite.

Greer, Mary K.
The Essence of Magic. Tarot, Ritual and Aromatherapy
Calif. USA 1993. Newcastle Publishing. 192 pgs. Ill.
Aromatic essences conencted with the tarot cards.

Greer, Mary K(atherine)
Women of the Golden Dawn. Rebels and Priestesses.
USA 1995. Park Street Press. 490 pages. Illustrated
Greer's comprehensive study of a group of four women
playing an important and influental part in the Order of
the Golden Dawn.

Greer, Mary K.
The Complete Book of Tarot Reversals.
USA 2002. Llewellyn Publishers. 274 pages. Illustrated.
A specialist book about interpretations to those tarot
cards that show up reversed in a spread.

Greer, Mary K.
The Waite-Smith Minor Arcana for Paul Mc Goldrick (aka
A. Grinder) in acknowledgement of his dedication to un-
derstanding the works of A.E. Waite and of his gracious
assistance.
USA no date. Received March 2004. No pagination,  6
pages.

Greer, Mary K. with  Lola Lucas and K. Frank Jensen
A Timeline of the Occult and Divinatory Tarot from 1750
to 1980. 22 pages. (timelines: see also Hurst, Michael).

Greer, Mary K. & Rachel Pollack (editors)
New Thoughts on Tarot
USA 1989. Newcastle Publishing Co. 184 pgs. Ill.
Talks given at the Tarot Symposium in 1988. Talks by
Arrien, Connolly, Fairfield, Greer, Jayanti, Lammey,
Pollack, Tereshchenko, Wanless and others are printed in
this very interesting volume.

Grue Sørensen, Bodil (editor)
Udviklinger: Narren, Kejseren og Ypperstepræstinden. 78
kort med symbolsk betydning.
Copenhagen  23. April 1994. A taped National broadcast
sending on tarot. K. Frank Jensen is interviewed on tar-
ot's historical background and the development and
popularity in our days.

Guiley, Rosemary Ellen
The Mystical Tarot
USA 1991. Signet Books (Penguin). 371 pages. Ill.
A comprehensive and honest introduction to the tarot.

Guiley, Rosemary & Robert Michael Place
The Angels Tarot
USA 1995  HarperSanFrancisco. 115 pages.
Accompanying book to the tarot deck.

Gwain, Rose
Discovering Your Self  Through the Tarot. A Jungian
Guide to Archetypes & Personality.
USA 1994. Destiny Books. 198 pages. An examination of
Jungian archetypes inherent in the tarot deck.

H
Hacker, Karl-Friedrick
Die Trapoliermaschine
Itzehoe, Germany  1987. Editions Bauwagen/Abstract
Gallary 28. Ill.
Limited private edition of 50 (# 33). A comic strip based
on tarot themes.
 ˜
Hager, Günter
Kleine Tarot Praxis
Switzerland 1985. A.G.Müller. 134 pgs.Ill.

Hager, Günter A.
Tarot. Wege zum Leben. Handbuch zum Arcus Arcanum-
Tarot.
Switzerland 1988. Urania Verlag, Neuhausen. 206 pgs. Ill.

Hager, Günter
Millennium Tarot
Switzerland 1999, Urania Verlag. 134 pages. Ill.
Special edition of the authors "Kleine Tarot Praxis".
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Haich, Elisabeth
The Wisdom of the Tarot
London 1985. Unwin Paperbacks. 174 pgs.Ill.
The author’s well-known and much praised esoteric
book. Not to my taste.

Haich, Elisabeth
The Wisdom of the Tarot
Hebrew edition, Israel 1991. Láor Publishing, Haifa. 216
pgs.Ill.
Hebrew edition of Haich’s book. Includes a tarot deck
(Wirth) with captions in Hebrew.

Haindl, Hermann (article on)
Seelenlandschaften des H. Haindl
Germany, November 1989, in “Esotera” no. 11/1989. Ill.
On the magnificient “Haindl Tarot”.

Hajdu, Istvan
The Graphic Artist Tamás Kovács.
Hungary 1989. In "Hungarian Book Revue", no. 4, 1989,
pgs. 41-43. Ill.
Tamás Kovács is a graphical artist who made a tarot
decoration for the Flamenco Occidental Hotel in Buda-
pest. The nine images were later issued as a limited edi-
tion copper engravings on three sheets.

Hall, Manly P.
The Secret Teachings of the Ages. An Encyclopedic
Outline of Masonic, Hermetic, Quabalistic and Rosen-
crusian  Symbolical Philosophy.
Calif. USA 1978. Philosophical Research Society. 245 pgs.
Illustrated.
Manly P. Hall’s major work dealing with all aspects of
occult philosophy.

Hall, Manly P.
The Tarot
Los Angeles, USA 1978. The Philosophical Research
Society. 33 pgs. Ill.

Hamaker-Zondat, Karen
Tarot as a Way of Life. A Jungian Approach to Tarot.
USA 1997. Samuel Weiser. 270 pages. Illustrated (Waite/
Smith)
Tarot interpreted in terms of Jungian symbology. Dreams,
vizualisation, colors, I-Ching is also included.

Haram
Il Segreto dei Tarocchi
Italy 1979. Pre-art,Milano. 115 pages. Illustrated.
The large format volume in Italian has colour illustrations
of the 22 cards of the auhor's tarot deck. The cards are
also available as a card deck. A very nice volume.

Harper, George Mills & Walter K. Hood
A Critical Edition of Yeat’s “A Vision”
England  1978. The McMillan Press. I-XLIX + 256 + 103
pgs.
Harper’s analysis of Yeat’s poem.

Harrow, Judy (edited by John P.McClimans)
Low Bridge - Divination, a technique for Pagan religious
counselling.
USA 1992. Manuscript published in APA-tarot. 12 pgs.
A treatise on divination as practised by parts of the Pa-
gan community in USA.

Hasbrouk, Muriel Bruce
Pursuit of Destiny
London 1949. John Gifford Ltd. 243 pgs. Ill.
Tarot connected to the astrological decanates (10 de-
grees of the zodiac).

Heline, Corinne
Tarot and the Bible
Calif. USA 1973. New Age Press. 272 pgs.

Henneberg, Jens
Tarokspilets historie og udvikling.
Hjørring, Denmark 2002. Private edition. 46 pgs.  A few
illustrations.
The history of a tarot player's society, written on occa-
sion of its 25 years anniversary. The author consider any
other use of tarot than for playing the game for being
witchcraft and nonsense. With the author's signature.

Hetmann, Frederik
Madu - oder Der Grosse Wald; Ein Märchen
Köln, Germany 1987. Diederichs. 315 pgs.
The cover of this novel is “Baumtarot”, a tarot deck to be
cut out. Artwork by Tilman Michalski. Tarot plays a part
in the plot of the book.

Hoffmann, Detlef & Margot Dietrich
Tarocke mit Französischen Farben
Stuttgart, Germany 1984. Deutsches Spielkartenmuseum.
185 pgs. Ill.
Catalogue of the museum’s collection. With pasted-in
colour illustrations.

Hoffmann, Detlef & Margot Dietrich
Tarot Art
Leinfelden, Germany  1989. Deutsches Spielkarten Mu-
seum. 68 pgs. + enclosures. Ill.
Catalogue from an exhibition of Modern Art Tarot, No-
vember 1989. Includes Prinke/Donnelly's Alchemical
Tarot. as published by Ouroboros.

Hoffmann, Detlef & Margot Dietrich
Tarot - Tarock - Tarocchi - Tarocke mit Italienischen
Farben
Deutsches Spielkarten Museum, Leinfelden-
Echterdingen. Germany 1988. 244 pgs. Ill.
Catalogue of tarot decks with Italian suitmarks in the
collection of Deutsches Spielkarten Museum. A compre-
hensive study of the history of tarot.
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Holländer, Hans & Christiane Zangs
Mit Glück und Verstand. Zur Kunst- und
Kulturgeschichte der Brett- und  Kartenspiele 15. bis 17
Jahrhundert.
Germany 1994. Thouet Verlag. 289 pgs. Ill.
Profusely illustrated large format catalog from an exhibi-
tion in Museum Schloss Rheydt, Münchengladbach,
Germany. (July - September  1994). Well researched arti-
cles on board games and playing cards.

Holy Order of Mans (publishers)
Jewels of the Wise
California, USA 1974.198 pages. Illustrated.
Book describing the major arcana deck issued by this
organisation in the mid-1970’s. The order, running many
benificial projects, had great influence and a large mem-
bership.

Hoover, Tracey A.
To the Cosmic Joker
Milwaukee, USA  1977. Private edition (unpublished
manuscript). No pagination.
Hoover’s manuscript deals mainly with tarot, but runes
and ogham are also discussed.

Hoover, Tracey (ed.)
The Winged Chariot
Milwaukee,USA 1981-. MoonStar Enterprises. Ill.
Periodical dealing with various aspects of tarot.

Hoover, Tracey
The Ancestral Path Tarot
USA 1996. USGames Systems, Inc. 239 pages. Ill.
Accompanying book to the tarot deck designed by Julie
Cuccia-Watts.

Hotema, Hilton
Ancient Tarot Symbolism Revealed
No date. Reprinted by John Ballantrae, Canada. 213 pgs.
Ill.

Hoy, David
The Meaning of Tarot
USA 1971. Aurora Publishers. 165 pgs. Ill.
The book is illustrated with b&w line drawings of 78
rather dull tarot cards. Fairly elementary text.

Huets, Jean
Cosmic Tarot
USA 1996. US Games Systems, Inc. 162 pages, illustrated.
Accompanying book to the tarot deck designed by
Norbert Losche.

Hulse, David Allen
The Key of it All. Book Two: The Western Mysteries.
USA 1994. Llewellyn. 577 pages. Illustrated.
Second volume of Hulse's encyclopedic guide. This vol-
ume deals with the Western tradition and includes tarot,
runes and Enochian alfabeths. The study on tarot is com-
prehensive and points to many details. (volume one deals
with the Eastern Mysteries)

Hultén et al. (on Niki de Saint Phalle)
Hon. En historie.
Stockholm, Sweden 1967. Moderna Museum, Stockholm.
208 pgs. Ill.
A report of the creation of “Hon” at the museum. “Hon”
(She) being a huge female figure the visitors could enter
through her vagina. Niki de St.Phalle created later a tarot
garden in Toscana, Italy.

Hurst, Michael J.
Collected Fragments of Tarot History. A cronological
Factsheet and Index to Sources.
Various paginations. About 180 pages. Downloaded from
internet 2006. Extras: A History of Egyptain Tarot Decks +
Herstory of Women’s Tarot..
Stepping stones in the history of tarot. Reference to
many sources and web-links.

see also Greer, Mary M. for timelines

Huson, Paul
The Devil's Picturebook. The Complete Guide to Tarot
Cards, Their Origin and their Usage.
USA 1971. G.P.Putnam's Sons, NY. 256 pages. Ill.
Huson's book was one of the rather few texts discussing
tarot in the 1970's

Huson, Poul
Djævelens billedbog - Tarokbogen
Stig Vendelkær, Copenhagen, Denmark, no date (1981).
254 pgs. Ill.
A bad translation into Danish of Huson’s otherwise fine
book.

Huson, Paul
Mystical Origins of the Tarot - From Ancient Roots to
Modern Usage
USA 2004. Destiny Books. 335 pages, illustrated by the
author.
The author traces the symbols of the tarot minors back to
ancient Persia and the majors to medieval ages.

Hyatt, Christopher S. & Lon Milo Duquette
The Way of the Secret Lover
USA 1991. New Falcon Publications. 158 pgs. Ill.
Basically a book on tarot, illustrating an unusual deck

Hyde, Richard
T.S.Elliot and Tarot: The Quest for Wholeness.
USA 1992. In "Wheel of Tarot" (edited by. J.Wanless &
A. Arrien), pgs. 231-241. A thoroughly analyses of Elliot's
"The Waste Land" with references to the tarot card im-
agery which inspired the poet
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I
Ichazo, Oscar
The Arica Tarot. Colouring Cards for the Game of the
Scarab
N.Y., USA. No date. Arica Institute Press. No pagination.
Ill. Photocopy of workshop material.

Innes, Brian
The Tarot  - How to use and interpret the cards
London 1977. Orbis  88 pgs. Ill.
Popular coffee-table book on tarot, but a good introduc-
tion.

International Playing Card Society, The
(various editors)
The Journal of the (International) Playing Card Society.
London, England. From 1974 to date. Ill.
A bimonthly/quarterly journal with a wealth of scholarly
information on playing cards, including tarot cards, and
their history. A selection of  articles with emphasis on
tarot are specified in this bibliography.

Ishbel, High Priestess (pseud.)
The Secret Teachings of the Temple of Isis
USA 1989. Llewellyn Publications. 322 pgs. Ill.
A stupid book on Egyptian magic by a Temple group
whose belief is that its tradition began with aliens visiting
the earth.

Irwin, Lee
Gnostic Tarot. Mandalas for Spiritual Transformation.
USA 1998. Samuel Weiser. 358 pages. Illustrated.
Tarot seen in the light of Hermetic and Gnostic spiritual-
ity. Ten special spreads, called "mandalas" are included
as meditative structures to be used during the work with
tarot.

J
Jackson, Eric
Book of the Tarot - An Introduction to the Tarot Cards
USA, no date (1992). Tome Press. No pagination. Ill.
A short introductory text is accompanying 22 majors in
b&w line drawings, illustrated by 22 various comic book
artists.

Jacobsen, Jane Ann
Be Still and Know
Arizona, USA 1980. Jane A.Jacobsen Enterprises. 44 pgs.
Jacobsen’s handmade small book is a pleasant thing.

Japikse, Carl
Exploring the Tarot
Ohio, USA 1989. Ariel Press. 298 pages. Ill.
Illustrated with the Aquarian tarot.

Jayanti, Amber
Living the Tarot. Applying an Ancient Oracle to the Chal-
lenge of Modern Life.
Calif., USA 1988. Newcastle Publishing Co. 307 pgs. Ill.
Jayanti is hooked on tarot; it governs her life and in this
book she tells others how they can get hooked too. So if
you can't guide your own life, let tarot do it!

Jayanti, Amber
Living the Tarot
USA 1993. Llewellyn. 343 pgs. Ill.
A new and sligthly revised edition of Jayanti's self-
centered book.

Jensen, K. Frank & Astrid Pilegaard Larsen
Spil og Spådom
København, Denmark 1979.  Danmarks Pædagogiske
Bibliotek.  79 pgs + enclosures. Ill.
Catalog for the exhibition “Spil og Spådom” (Play and
Prophecy). Enclosed a set af Gnav-cards (Cuccu) de-
signed by APL plus rules. This exhibition was the early
beginning of Spilkammeret.

Jensen, K. Frank
Tarot
København, Denmark 1975.  Strubes forlag. 201 pgs. Ill.
First edition of “Tarot”. Second edition was revised, par-
ticularly the chapter on tarot history.

Jensen, K. Frank
Tarot
København, Denmark 1981. Strubes. 231 pgs. Ill. 2. re-
vised edition.

Jensen, K. Frank
Den personlige Tarot
København, Denmark 1983. Aarsleff & Friis. 127 pgs. Ill.
Describes a method to gain a direct and personal under-
standing of the images of the tarot deck. Based on a
Jungian concept.

Jensen, K. Frank
Individuel Tarot - en arbejdsbog
Roskilde, Denmark  1983. Ouroboros
Various editions. Originally a material used in workshops,
it later developed into a workbook to be used with the
author’s “Den personligeTarot”

Jensen, K.Frank
Tarot-oplægget
Roskilde, Denmark 1986. Manuscript edition of the book
later published. No pagination. Ill.

Jensen, K.Frank
Tarot Oplægget
København, Denmark 1986. Strubes forlag. 245 pgs. Ill.
The history of the card spread. More than 100 card
spreads are explained in detail.
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Jensen, K. Frank
Tarot: oprindelse, historie, symbolik (foredrag)
København, Denmark 1982. 19 pgs.
Manuscript for a series of talks accompanied by slides.

Jensen, K.Frank
TAROT. Kortspil - magi - symbolik
Roskilde, Denmark  1987. Ouroboros 24 pgs. Ill.
Catalogue for the exhibition in Spilkammeret 1987/88

Jensen, K. Frank
Mayers Danske Dyretarot
Odense, Denmark 1978.  Hagen & Sørensen
Introductory booklet to the reproduction of “Mayers
Danske Dyretarot” (animal tarot) kept at the National
Museum in Copenhagen.

Jensen, K. Frank
Tarotanalyse 1985 - Danmarks fremtid
Roskilde, Denmark 1989.
A card reading ordered by the daily paper “Aktuelt” who,
however didn’t want to publish it (nor pay for it) when
they read the outcome that did not commensurate with
the politics they supported.

Jensen, K. Frank (ed.)
The Tarot Vocabulary 1992
Roskilde, Denmark 1992. Ouroboros. 8 pgs.
A tarot terminology with an appendix on groups of tarot-
and cartomancy decks. Made in cooperation with Bob
Jervis and APA-Tarot.

Jensen, K. Frank (editor and publisher)
MANTEIA - a magazine for the mantic arts
Roskilde, Denmark 1989-97. Ouroboros. Each issue of 50-
56 pgs. Ill.
Periodical with articles and reviews on tarot, I-Ching,
runes etc..

Jensen, K. Frank
Mulleposten #1-62
Roskilde, Denmark 1987-97. Private edition. Various pagi-
nation, totally about 1200 pages. Ill.
K. Frank Jensen’s contribution to the USA- based APA-
Tarot. Monthly or bimonthly.

Jensen, K. Frank (editor)
Flowers on Gebelin’s Tombstone. A silent visual zine...
Roskilde, Denmark  1992-93. Private, limited edition. Peri-
odical. Illustrated.
A zine intended for the APA  All around the Tarot col-
lated by Virgina Lee Delp, Calif. USA. APA  stands for
“Amateur Press Association”. (see also Delp)

Jensen, K. Frank (ed.)
Mail Artist's Tarot 1993.
Roskilde, Denmark 1993  Unika. No pagination. Ill.
Ringbinder with the original tarot art contributed to
Spilkammerets mail art project 1993. includes 20 pgs. of
documentation w. b&w and colour illustrations. Entries
from all over the world are depicted.

 Jensen, K. Frank (editor)
Mail Artist's Tarot 1994
Roskilde, Denmark  1994. Ouroboros. 20 pgs. + loose
colour page.
Contributions to SPILKAMERET's 1994 edition of "Mail
Artist's Tarot"-project. Profusely illustrated with almost
all contributor's works.

Jensen, K. Frank (ed.)
Mail Artist's Tarot 1995. The contributions received.
Roskilde 1995.  Ill.
A ringbinder with all the original contributions received
for the "Mail Artist's Tarot 1995" project. A 20 pages
documentation magazine is included. Works by 40 con-
tributors are rendered.

Jensen, K. Frank
Mail Artist's Tarot 1996.
Roskilde, Denmark 1997. Ouroboros. No pagination. Illus-
trated.
Two ringbinders with original contributions to the mail art
project plus the final color illustrated documentation

Jensen, K, Frank
Early editions of the Waite/Smith Pattern
Chicago, USA  2002  International Tarot Society,  World
Tarot Congress 2001 (2002)
Sound tape with K, Frank Jensens presentation at the
congress.

Jensen, K. Frank
The Story of the Waite-Smith Tarot
Melbourne, Australia 2006. Association for Tarot Studies
(ATS)
221 pages, illustrated. Square format.
The truest story of the most famous tarot deck ever. It's
artist and author, their background and the environment
in which the deck was created. The Golden Dawn. The
early editions. The fake stories build up around the deck
revealed. Its plagiates and remakes up to the 21. century.

Jensen, K. Frank, see also Erte, Asta

Jensen, Poul
Tarok
Humlebæk, Denmark ca. 1983. Private edition
Rules for the game of Tarok as played in Denmark. Manu-
script.

Jensen, Yvonne
Heel de Mens
Rotterdam, Holland 1982. Private edition. 110 pgs. Ill.
The first publication of Yvonne Jensen’s tarot dolls. The
book has pasted-in photos of the cards.
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Jensen, Yvonne
Heel de Mens - Tarok in textiel
Belgium 1991. Nationaal Museum van de Speelkaart,
Turnhout  36 pages. Ill.
A catalog of the exhibition of Yvonne Jensen’s textile
tarot. Other tarot decks are also described, among them,
an unusual Wirth-variation which is also in Spilkammeret.
Texts in Flemish, French and English.

Jillarubia, Jose, Alan Moore et al.
Promethea no. 12 - The Magic Theater - A Pop Art Hap-
pening.
USA 2001. Promethea. No pagination. Illustrated.
Comic book with a tarot theme.

Johnson, Cait & Maura D. Shaw
Tarot Games. 45 Playful Ways to Explore Tarot Cards
Together.
USA 1994. HarperCollins. 112 pages. Illustrated.
American superficial tarot approach.

Junjulas, Craig
Psychic Tarot
New York 1985. Morgan & Morgan. 120 pgs. Ill.
Tarot used to cure mad persons (by one of them)

Jönsson, Thomas
Tarot - den indre världsomseglingen
Sverige 1991. Solrosens Förlag.  216 pgs. Ill.
A Jungian approach to tarot.

K
Kaplan, Stuart R.
Encyclopedia of Tarot
N.Y., USA 1978. US Games Systems Inc. 387 pgs.  Ill.
First volume of this fundamental publication.

Kaplan, Stuart  R.
The Encyclopedia of Tarot, Vol. 2
New York 1986. US Games Systems Inc. 552 pgs. Ill.
Indispensable work. This volume concentrates on his-
toric tarot decks.

Kaplan, Stuart R.
The Encyclopedia of Tarot. Vol. III
USA 1990. US Games Systems Inc. 694 pgs. Ill.
Third volume deals in particular with modern tarot decks.
Detailled essay on Pamela Colman Smith.

Kaplan, Stuart R. & Jean Huets
The Encyclopedia of Tarot. Vol. IV
USA 1990. US Games Systems Inc. 802 pgs. Ill.
Fourth volume deals in particular with modern tarot
decks. Special essay on Japanese decks.

Kaplan, Stuart R.,
Tarot Cards for Fun and Fortune Telling
NY, USA 1970. U.S. Games Systems Ltd. 96 pgs  Ill.
Kaplan’s introductory book that later accompanied sev-
eral of his deck/book sets.

Kaplan, Stuart R.
Tarot Classic
New York, USA 1974. Grosset & Dunlap. 240 pgs. Ill.
At the time this book was first published, it contained a
wealth of information about new tarot decks unknown as
far away as Denmark. Played an important role for the
editor of this bibliography. Signed by the author.

Kaplan, Stuart R. (publisher)
The Best of Cards Catalogue/The Stuart R. Kaplan Col-
lection
USA 1974- . US Games Systems Inc. Ill.
Catalogues of tarot and cartomancy decks published over
the years by US Games Systems Inc. Some playing card-
and game catalogues are also included.

Kaplan, Stuart R. (udstillingskatalog)
Play Your Cards. The Stuart and Marilyn R. Kaplan Play-
ing Card Collection.
USA 1995. Bruce Museum, Connecticut. 96 pages + 6
pgs.supplement. llustrated.
A catalog of the exhibition held at the Bruce Museum,
Conneticut,  December 1995 - Februar 1996. Profusely
illustrated catalog of a then so far unknown part of Kap-
lan's collection.

Kaplan, Stuart R.
An Arcane Look at US Games Systems Inc.
Chicago, USA  2002. International Tarot Society, World
Tarot Congress 2001 (2002).
Sound tape with Stuart R. Kaplan's presentation at the
congress. Second part of the talk is unfortunately missing
on the tape.

Kaplan, Stuart R.
Historic Cards and Games: The Stuart and Marilyn Kap-
lan Collection.
Catalog of the collection offered for sale at Christies in
New Your June 21, 2006. 292 pages, profusely illustrated
in colour.
The end of an era. The probably largest collection ever of
with this theme was split up.

Kasdin, Simon
The Esoteric Tarot
USA 1972, Samuel Weiser. 94 pgs. Ill.
A strange book with an unusual approach to tarot.

Kazanlár, Amin Emil
Tarot - Nagy Arkánumok
Budapest, Hungary 1992. Kiadó Kassák. 87 pgs. Ill.
A very exclusive and unusal book on tarot. The typo-
graphy resembles that of a Middle Age illuminated book.
A colourful major arcana deck illustrates the text, and is
also printed on cardboard on the dust cover.
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 Kazanlar, Emil
Kazanlar Tarot.
Switzerland  1996. Urania Verlag (AGMüller). 223 pgs. Ill.
Accompanying book to the commercial edition of the
artist's tarot deck.

Kelly, Dorothy
Tarot Card Combinations
USA  1995. Samuel Weiser. 354 pages. Ill.
The perhaps most stupid tarot book ever. All possible
combinations of pairs of cards are listed. Senseless.

Kent, Alice Cooke (publisher)
Communify - a Game. Tarot Insights from Three Ages.
USA 1979.  Private edition. 34 pgs. + tarot cards.
Alice Coke Kent has published this edition of her brother,
John Star Cooke’s game, which include 3 different major
arcana tarot decks. The introduction include a short biog-
raphy of John Star Cooke.

see also Cooke, John Star

Kersaint, Jean-Pol de
Tarot de Kersaint
Paris, France 1974. Editions Dangles. No pagination. Ill.
Volume I of Kersaint’s work is a book. Second volume is
a book cover with a tarot/cartomancy deck to be pushed
out.

Ketch, Tina
Get a Life Resolving Past Life Karma. Archetypical Per-
sonalities as seen through Tarot.
USA 1991. Tina Ketch, private publication. 85 pgs. Ill.
Re-incarnation seen in the light of tarot (or vice versa).

Kinney, Jay & Richard Smoley (publisher/editor)
Divination (special issue of Gnosis)
USA 1998.  Gnosis, #46, Winter 1998. 86 pages. Illus-
trated.
Articles on various aspects of divination by Ronald O.
Decker, Mary Greer and several others.

Kirchner, William (artist)
Arcana for the New Dark Age. A Book of Postcards.
USA 1994. Pomegranate Artbooks. 23 postcards. Ill.
A book of 23 postcards illustrating the major arcana.

Kjær, Mogens
Narrens Karneval - Narreskikkelsens udvikling fra kult til
karneval
Danmark 1985. Hovedland. 110 pgs..
A study of the Jester-figure.

Klumper, Ds. W. Tj.
Gestallen-Symboliek in Mystiek Friesland
The Netherlands. No date. Geesteswetenschappelijk Cen-
trum. 16 pgs. Ill.
Tarot imagery in the Friesland part of the Netherlands.

Kliegman, Isabel Radow
Tarot and the Tree of Life. Finding Everyday Wisdom in
the Minor Arcana
USA 1997. Theosophical Publishing House. Quest Books.
220 pages. Ill.
Kliegman's book is dealing with the minors of the tarot,
an unusual approach.

Klugmann, Susanna & Alberto Milano
Far le Carte Creazioni e proposte di carte da gioco e
tarocchi.
Italy 1997. Grafad 58 pages. Ill.
Catalog of an exhibition of young artists designing tarot-
and playing cards. Trieste September-October 1997.
Richly illustrated by tarot and playing cards. Some well
known artists/decks are also included.

Knight, Gareth
A Practical Guide to Qabalistic Symbolism
England  1972.  Helios  250+321 pgs. (2 vols.)  Ill.
Knight’s comprehensive work on kabbalah and tarot. The
material is intended to be used for self-study, and it is by
no means easy stuff.

Knight, Gareth
The Treasure House of Images. An Introduction to the
Magical Dynamics of the Tarot
England 1986. The Aquarian Press .192 pgs. Ill.
An excellent book in which the author takes a much more
relaxed attitude to tarot than he did earlier.
Recommendable.

Knight, Gareth
The Magical World of the Tarot - Fourfold Mirror of the
Universe.
England 1991. The Aquarian Press. 210 pgs. Ill.
The authors tarot course in nine lessons. Working plans
are included. An interesting approach. Recommendable.

Kolyer, John
The Cynic's Tarot
USA 1981. The Sangreal Press. 40 pgs. + 78 illustrations.
The book includes a complete set of line drawings for an
unusual tarot deck

Konraad, Sandor
Numerology - Key to the Tarot
USA 1983. Para Research. 234 pgs. Ill.
Konraad’s book is a not very convincing study of tarot
and kabbalistic numerology.

Konraad, Sandor
Classic Tarot Spreads
USA, Mass. 1985. Para Research. 159 pgs.Ill.
Tarot spreads and reading examples.

Kopp, Sheldon B.
Kopfunter hängend sehe Ich alles anders. Psycho-
therapie und die Kräfte des Dunkels
Germany 1986. Diederichs. 220 pgs. Ill.
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Kossats, Gunnar
The World of Tarot. The Ultimate Virtual Tarot Game. The
Magic Vision.
Germany 1995. A CD which can be used for computer
tarot readings. 9 different tarot decks can be choosen
between. The actual decks will do a much better job than
this unflexible method.

Kragora, Harold
Tarot - Fotokunst
Wien, Austria 1987. Magazine. Aram Verlag,  pgs. 20-23 +
cover  illustrations.
Article dealing with a photographic tarot. Several illustra-
tions show photograpic renditions of tarot imagery.

Krefting, Miki
Der Golden Rider Tarot. Die Bedeutung der Karten und
wie man sie legt.
Switzerland  1992. Urania Verlag. 200 pgs. Ill.
Superficial accompanying book  to “The Golden Rider
Tarot”. Kreftig’s book is a genuine “tarot for house-
wives”.

Krefting, Miki
Einführung in den Crowley Tarot
Switzerland 1992. Urania Verlag. 142 pgs. Ill.
Does not deal with Crowley at all.

Krefting, Miki
Adrian Tarot
Switzerland 1996.  Urania Verlag (AGMüller). 235 pgs.
Illustrated.
Accompanying book to "Adrian Tarot" by Adrian Koehli.
Superficial text.

Kristen, Maud
Zukunfts Tarot (Tarot of the Future)
Switzerland 2001. Urania Verlag. 168 pages. Ill.
Accompanying book for the boring tarot deck of same
name illustrated by Alika Lindbergh.

Kurtzahn, Ernst (=Daityanus)
Der Tarot. Die Kabbalistische Methode der
Zukunftsforschung als Schlüssel zum Occultismus.
Leipzig, Germany 1920. Talis Verlag. 110 pages. Illus-
trated.
Kurtzahns classic. The first book about Tarot in the Ger-
man language. A complete 78 card deck is printed in the
back of the book. Etteilla style, but listed as being drawn
by the author.

Kurtzahn, Ernst (Daytyanus)
Der Tarot. Die Kabbalistische Methode der
Zukunftserforschung als Schlüssel zum Occultismus
Leipzig, Germany 1925. Talis Verlag. 105 pgs.  Ill.
Photocopy of the 1925-edition.

Kurtzahn, Ernst
Der Tarot - die kabbalistische Methode der Zukunfts-
erforschung als Schlüssel zum Okkultismus
Berlin, Germany 1983. Verlag Richard Schikowski. 110
pgs.
The early German magician Kurzahn takes himself very
serious when writing on tarot.

Küntz, Darcy
The Golden Dawn Source Works: A Bibliography.
USA 1996. Holmes Publishing Group. 46 pages.
Bibliography of Golden Dawn sources. Vol. 4 in the
"Golden Dawn Studies Series".

Kuykendall, Karen
Tarot of the Cat People - A Traveller’s Report
USA 1991. US Games Systems Inc. 179 pgs. Ill.
Book accompanying the tarot deck.

Kyster, Ole
Tarottens mange ansigter
Spain 1989,  in “Solkysten” (Magazine for Scandinavians
living in Spain). 3 pgs. ill. Article on tarot and
Spilkammeret.

L
La Porta, Gabriele
I Tarocchi di Giordano Bruno
Italy 1984. Editoriale Jaka. 92 pages. Ill.
The text describes and discuss a set of images related to
Giordano Bruno and his view of world. 36 large size cards
are enclosed.

Lambert, Gisele
The Tarots of Mantegna - or the game of the government
of the world in the quatto cento (Ferrara ca. 1465)
London, England  1986. Article in “The Journal of the
International Playing Card Society”, vol XV #1, August
1986.

Lammey, William C.
Karmic Tarot - a new system for finding and following
your life’s path.
Calif. USA 1988. Newcastle Publishing Co. 147 pgs.
Lammey’s ideas are speculative, but may attract some
people.

Langer, Axel & Albnert Lutz (editors)
Orakel - Der Blick in die Zukunft.
Switzerland 1999. Museum Rietberg, Zürick. 380 pages.
Richly illustrated.
Exhibition catalog dealing with all kinds of oracles and
divination. Richly illustrated with rare illustrations. Highly
recommended for an overview of divinatory methods.

Le Delp,  see Delp



Page 26

Lapeyrére, José‚e & Thierry Cauwet
Entre le 2 et les 3
France 1999. Éditions Al Dante/L'ensewigne des Oudin
60 pages. Illustrations. Book about Thierry's Cauwet's
tarot art. Preface by Pierre Restany.

Laurence, L. W. de
The Illustrated Key to the Tarot - The Veil of Divination.
USA 1918. The De Laurence Company, Chicago. 176 pgs.
Ill.
De Laurence copied Waite's "Pictorial Key" and Colman
Smith's cards and published then word to word as his
own with no mention of the original writer/artist at all.
Was published over a long period. All editions has 1918
as publication up to the 1950's. An early edition of the
book has yellow coloured illustrations. The cards are
monocrome and were produced with yellow, red or orange
effect colors respective

Laurence, Theodor
The Sexual Key to the Tarot
N.Y., USA 1973. Signet Books. 128 pgs. Ill.
The subject is interesting, of course, but Laurence’s
treatment is lousy.

Laurence, Theodor
How the Tarot speaks to modern Man
New York 1972. Bell Publishing Co. 216  pgs. Ill.

Leary, Timothy
The Game of Life
USA , no date (ca.1980). Peace Press. 288 pgs. Ill.
Photocopy of the earliest USA-edition.

Leary, Timothy
The Game of Life. The 24 Stages of your Neurological
Tarot.
USA 1993. New Falcon Publications. 288 pgs. Ill.
A new edition of Leary's classical text of the 1970's.

Leary, Timothy
Spiel des Lebens. Neurologisches Tarot
Basel, Switzerland 1984. Sphinx Verlag. 218 pgs. Ill.
German edition of “The Game of Life”

Leeb, Christian/Michael Kassner (editors)
Tarot - und Wahrsagekarten (catalogues)
München, Germany 1990-. Münzgalerie München,
Illustrated comprehensive catalogues of modern tarot-
and fortune telling cards for sale at MGM. Yearly; the
first published 1990/91. Each issue has about 48 pages.

LeMieux, David
Forbidden Images/The Secrets of the Tarot
USA 1985. Harper & Row.163 pgs. Ill.

Lesueur, Christine
Le Tarot d’Amour
Moulin, France 1985. Editions Ipomée. No pagination.Ill.
Fine artwork and a luxurious design and printing makes
this book a real joy.

Leuenberger, Hans Dieter
Schule des Tarot I: Das Rad des Lebens
Freiburg, Germany 1981. Hermann Bauer. 318 pgs. Ill.
The first volume of Leuenberger’s triology deals with the
Major Arcana. Serious in a German way.

Leuenberger, Hans Dieter
Schule des Tarot II: Der Baum des Lebens
Freiburg, Germany 1982. Bauer Verlag. 412 pgs.  Ill.
Vol. II deals in particular with the minor arcana cards and
their correspondences with the kabbalistic Tree of Life.

Leuenberger, Hans-Dieter
Schule des Tarot 3: Das Spiel des Lebens. Tarot als Weg
praktischer Esoterik
Freiburg, Germany 1984. Bauer Verlag  303 pgs.  Volume
III of the author's triology on tarot. A very serious work
and heavy reading.

Leuenberger, Hans-Dieter
Weisheit auf losen Blättern
Germany 1986, in "Esotera" no. 7,  Illustrated.
Article on Tarot

Leuenberger. Hans-Dieter
Tarot. Kurz und Bündig
Germany 1993. Bauer Verlag. 183 pgs. Ill.
This book of Leuenberger's is intended for people mainly
interested in the divinatory aspeckt of tarot and not in the
philosopical.

Levi, Eliphas (W.Wynn Westcott, ed.)
The Magical Ritual of the Sanctum Regnum, interpreted
by the Tarot Trumphs.
London 1970. Crispin Press. 108 pgs.
Levi’s famous ritual.

Lindboe, Ole
De Inderlige Disciple (on the Emin Society)
København, Denmark 1988. Article in “Politiken”, Octo-
ber   13th 1988.  Ill.
Article about the group of religious freaks, The Emin
Society, and their contorted idea about tarot.

Linden, Mishlen
Typhonian Taratomas - The Shadows of the Abyss
USA 1991. Black Moon Publishing. 35 pg.
An exploration of Linda Fallorio’s “Shadow Tarot”

Lionel, Frédéric
The Magical Tarot - Vehicle of Eternal Wisdom
London 1982.  Routledge and Kegan Paul. 184 pgs. + 22
cards.
A book explaining Lionel’s unusual, stylised tarot major
arcana.
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Llewellyn’s Tarot Reader 2006
USA 2005, Llewellyn. 283 pages, illustrated.
The USA-publisher’s tarot yearbook for 2006 with entries
by a number of authors.Most contributions deal with
“tarot reading” or are reviews of tarot decks, but a few
cover other aspects, like Mary Greer’s article about the
number cards of the Waite-Smith Tarot, which she relates
to the Grail-myth.

Lo Parco, Marie Berg
The Tarot. A Study of the Historical and Contemporary
Illustration of Seven Feminine Archetypes in the Major
Arcana.
USA 1990. Privately published dissertation paper.
196 pages  ill.
Marie Lo Parco’s approved research paper for a degree of
Master of Fine Arts. Signed. With acknowledgements.

Logue, Carol Jean
The Tarot Gypsy Tales
Idaho, USA  1989. Rosehips Inc. 240+ pages
A sample print of the book (without the illustrations in-
tended for the real edition).

(see also: Rose, Carol Jean)

Long, Max Freedom
Tarot Card Symbology
USA 1981. Huna Research. 83 pgs. Ill.
Long’s book has not much to do with tarot but deals with
the Hawaian Huna tradition.

Lopez, Esteban
Liebe und Tarot
Germany 1982. Märx Verlag. 206 pages.
Pornographic Tarot novel, illustrated with major arcana
drawings by Helmert Woudenberg

Lopez, Esteban
Rota
Belgium 1984. Van Wulften BV. 127 pages. Illustrated.
The second erotical book by Lopez taking a basis in tarot
cards.
Illustrated with 19 major arcana cards with erotical scenes

Lotterhand, Jason C. (ed. by Arisa Victor)
The Thursday Night Tarot
USA 1989. Newcastle Publishing Co. 355 pgs. Ill.
Edited by Arisa Victor. Lotterhand, a Poul Foster Case-
follower, run tarot classes for decades, promoting his
guru’s American version of the Golden Dawn traditions.

Luetgebrune, Barbara
Heilung Durch Erkenntnis - Das Kosmische Tarot
Germany 1988. Windpferd Verlag. 189 pgs. Ill.
Therapeutic tarot when it is worst.

Lyle, Jane
TAROT. Read the Cards. Interpret the Future. Solve Your
Problems.
USA 1990. Mallard Press. 160 pages. Ill.
Coffee-table book with many nice illustrations.

Lyle, Jane
The Renaissance Tarot
USA 1998. Simon & Shuster. 192 pgs. Ill. by Helen Jones.
Accompanying book to the tarot deck of same name (not
Brian Williams' but just another Renaissance Tarot). Ms.
Lyle has not exactly anything new to say.

Lyle, Jane
The Lovers' Tarot - For Affairs of the Heart
England 1992. St. Martin's Press. 160 pgs. Ill.
The book is in a cassette with a major arcana deck, drawn
by Oliver Burston, who copied most of the imagery from
antique paintings. Lyle's text is heavily based on astrol-
ogy.

M
Mann, A.T.
The Mandala Astrological tarot
USA 1987. Harper & Row. 158 pgs. Ill.
Accompanying book to the “Astrological Tarot”. Even if
a bit muddeled in concept, Mann’s work is interesting.

Mann, A. T.
The Elements of Tarot
England 1993. Element Books Ltd.  52 pages. Ill.
Mann is known for his astrological works, but he also
deals with tarot. Fairly elementary text, but with interest-
ing points.

Marcus, Aage
Leonardo da Vinci
Copenhagen, Denmark 1964. Gyldendals Uglebøger. 189
pages. Ill.
The Visconti-Sforza families are mentioned in this book
about da Vinci.

Marteau, Paul
Le Tarot de Marseille
Paris, France 1949. Arts et Metiers Graphique. 205 pgs.
Numbered edition (no. 105). Pasted-in illustrations.
Marteau created Grimaud’s esoteric”Tarot de Marseille”
on basis of the ancient Marseille pattern. The book de-
scribes the deck in detail.

Martingay, Claude
Mar-Lah-Klem - oder das Märchen von Kleman Pasha
Zürich, Switzerland 1981. Tanner & Stalhelin Verlag.
40+38 pgs. Ill.
Rules and board for a game with therapeutic overtones.
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Martinié, Louis
The New Orleans Voodoo Tarot
USA 1992. Destiny Books. 276 pgs. Ill.
Accompanying book to the tarot deck, which is based on
the New Orleans variation of Yoruba/Ifa tradition. A typi-
cal American mixture. Cards and illustrations by Sallie
Ann Glassman, artist of Enochian Tarot.

Massacrier, Jaques
Le Jeu de Tarot par l’Image
Lyon, France. No date. Albin Michel. No pagination. Ill.

Mathers, S.L. MacGregor
The Tarot. Its Occult Signification, Use in Fortune-Tell-
ing, and Method of Play, Etc.
London 1909. Kegan, Paul, Trench, Trübner & Co. Ltd. 62
pgs.
Mather’s small treatise on tarot in an early edition

Mathers, Samuel McGregor
The Tarot - It’s occult signification, use in fortunetelling
and methods of play etc.
USA 1973. Samuel Weiser. 35 pgs. Reprint of Mather’s
small book on tarot.

Mattei, Luigi E. (om LM)
Luigi E. Mattei - sculptura a grafica
Bologna, Italy 1991. No pagination. Ill.
Tarot artist Luigi E. Mattei has created other artistic
works. Some of them are presented here.

Matthews, Caitlin & John
The Arthurian Tarot - A Hallowquest Handbook
England 1990. The Aquarian Press. 159 pgs. Ill.
Accompanying book for The Arthurian Tarot, illustrated
by Miranda Gray.

Matthews, Caitlin & John
Hallowquest. Tarot Magic and the Arthurian Mysteries
England 1990. The Aquarian Press. 301 pgs. Ill. Book
expanding on “The Arthurian Tarot”.

Matthews, Caitlin
The Arthurian Tarot Course. A Quest for All Seasons.
England 1993. Thorsons/HarperCollins. 267 pages. Ill.
The author describes the book as "A year's journey into
the Celtic Otherworld". The book deals with "The
Arhurian Tarot" but the material is quite different from
the accompanying book and from "Hallowquest".

Matthews, Caitlín
The Celtic Wisdom Tarot
USA 1999. Destiny Books. 144 pages. Illustrations by
Olivia Rayner.
Accompanying book to the tarot deck of same name.

Matzak, Kurt Hildebrand
Tarok-Rota-Tarot. Das Geheimniss der Tarotkarte
Wien, Austria  1976. Leykanm Verlag. 87 pgs. Ill.
German book with some interesting illustrations.

Matzak, Kurt Hildebrnad (commented by...)
Das Geheimnis des Kartenschlagens von Johannes
Trismegistus
Austria 1978. Leykam Verlag. 106 pages. Illustrated.
A re-edition of a book on fortune-telling by cards, origi-
nally published in Ulm, Germany 1846. The tarot majors
are also mentioned.

Maxwell, Joseph
The Tarot
England 1988. The C. W. Daniel Company Ltd. 223 pgs.
Maxwell’s book in an English translation.

Maurer, Yvonne
Tarot Therapie
Switzerland 2000. Urania Verlag. 113 pages. Illustrated.
Ridicloulous tarot book by a woman who is presented as
"international welknown". The book is accompanied by a
German edition of the Waite/Smith tarot.

Mayananda
The Tarot for To-day
London 1972. The Zeus Press  256 pgs. Ill.
Unusual book.

Mayer-Rechnitz, Cecilia
Tarot
Chile, no date (ca 1991). Private handwritten edition. No
pagination (22 pgs.)
A very limited edition of a home made tarot deck (78
cards) comes with this nice little book.

McLaine, Patricia
The Wheel of Destiny - The Tarot reveals your Master
Plan
USA 1991. Llewellyn. 460 pages. Illustrated.
A tarot system based on astrology. The book is mainly  a
compendium describing every possible combination of
tarot cards and astrological factors.

McKean, David
The Particle Tarot - The Major Arcana
USA 2000. Asfa Hourglas. No pagination. Illustrated.
22 major arcana photos in surrealistic style by Dave
McKean.

McKie, Jyoti & David
Healing Earth Tarot. A Journey in Self-Discovery, Em-
powerment and Planetary Healing.
USA 1994. Llewellyn Publications. 262 pages. Illustrated.
Accompanying book to the tarot deck.

McLean, Adam
The Hermetic Journal
England 1978-1992. The Hermetic Journal. Ill.
This Journal is McLean’s lifework and no other has
brought so much knowledge on the alchemical tradition
to light.Included are a few articles on tarot.
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Medicator (pseudonym for Dirk Gillabel)
Meditatie Tarot
Belgium, no date (1987). Private edition. 22 pgs. ill.
A description of one of the author/artist’s tarot decks.

Medicator (pseud. for Dirk Gillabel)
9.9 Tarot
Belgium, no date (ca. 1987). Private edition. No pagina-
tion. Ill.
Another of the author/artist’s personal tarot decks.

Medicator, see also Gillabel, Dirk

Melaga, Gianluigi
“Dollars på Italiensk - om hovedrig kommunistisk Greves
sidste dage”
København, Denmark, Februar 1987 in “Politiken”
Article on Renato Guttoso (Guttoso Tarot); the Italian
artist and communist, who donated his large fortune to
the Catholic Church.

Menegazzi, Osvaldo
Catalogo delle Edizioni "Il Meneghello"
Milano, Italy 1990. Il Meneghello. No pagination. Ill.
Catalog of “Il Meneghello”s products. With mounted
original cards and signed cards. Also later editions.

Memo, Nino
Arcana - Alchimia del Simbolo.
Italy 1990. Edizioni Ravagnan. 37 pages. Ill.
Catalogue from an exhibition of the well-known painter's
series of alchemical and symbolic paintings.

Mertz, Bernd A.
Kartenlegen, Wahrsagen mit Tarot-, Skat-, Lenormand
und Zigeunerblättern
Niederhausen, Germany 1985. Falken Verlag. 288 pgs. Ill.
Card reading with tarot and various cartomancy packs.

Mertz, B. A. & Paul Struck
Astrologie und Tarot
Switzerland 1981. Ansata Verlag. 202 pgs. Ill.
Accompanying book to an ugly major arcana set of tarot
cards.

Mertz, B.A.
Karma im Tarot. Das persönliche Schicksal aus den
Tarotkarten erkennen.Mit Praktischen Legemethoden.
Switzerland 1988. Ansata. 169 pgs. Ill.

Moakley, Gertrude
The Waite Smith Tarot - A Footnote to The Waste Land
USA 1954  in “Bulletin of The New York Public Library”,
pgs. 471-475.
Moakley’s paper on Eliot’s poem and its references to
tarot.

Moakley, Gertrude
The Tarot Trumps and Petrarch’s Trionfi
New York, February 1956. Bulletin of The New York Pub-
lic Library, vol. 60, pg 55-69. Illustrated
An article discussing the relationship between Petrarch’s
Trionfi and the iconography of the tarot.

Moakley, Gertrude
The Tarot Cards painted by Bonifacio Bembo
New York 1986. NY Public Library. 124 pgs. Ill.
Moakley’s treatise on the Visconti/Sforza-tarot

Montano, Mario
Poker mit dem Unbewussten
Germany 1990. Hermann Bauer. 316 pgs. Ill.
"Intuitive Tarot” is what the Bagwan-oriented Montano
advocate in this practical book. The less you know about
tarot, the better.

Monte  Farber (with Amy Zerner)
The Enchanted Tarot
USA 1990. St. Martin’s Press. 192 pages. Ill. by Amy
Zerner.
The book is accompanied by Zerner’s “The Enchanted
Tarot”. The text by Faber makes not much sense, but
some Americans “just love it!”.

Moore, Daphne
The Rabbi’s Tarot. An Illumination from the Kundalini to
the Pineal to the Pituary.
Colorado, USA 1987. Hughes Henshaw. 386 pgs. Ill.
Signed by the author. An interesting but difficult to read
work.

Miller, Carol & Guadalope Rivera
The Winged Prophet. From Hermes to Quetzalcoatl. An
Introduction to Mesoamerican Deities through the Tarot.
USA 1994. Samuel Weiser. 324 pages. Richly illustrated.
The subject of the book is an interesting correspondence
of tarot symbolism with the symbolism of the pre-
Columbian mythology. The authors claims that "the old-
est of all tarots is the Egyptian", which sow doubt about
the rest of the book.

Miller, Maxwell
The Universal Tarot
England 1996. Findhorn Press. 138 pages. Illustrated.
Accompanying book to the tarot deck.

Milleville, Claude de & Jaques Thomas
Le Tarot. Premier Bande du Dessin du Monde
France 1998, Arthémuse. No pagination. Ill. by Jaques
Thomas.
A comic book telling the story of Tarot as being the first
comic strip ever.
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Mirande, Bernard
Le Tarot Initiatique et les Réves
Paris, France  1991. Éditions Francois de Villac. 396 pgs.
Ill.
A different look at the tarot. Illustrated with a tarot deck
based on the Wirth design, but modernized.

Moorne, Dott.
La suprema arte egizia
Casa Editrice Bietti, Milano Italy. No date (ca. 1880?)
Early (first?) edition. Text in Italian. Illustrated with the
welknown tarot deck based upon Etteilla.

Montano, Mario & Mauro De Matteis
Tarot Spiegel deiner Liebe.
Switzerland 1994. Urania Verlag. 157 pgs. Ill.
Accompanying book for "Tarot der Liebe". Montano's
usual text adopted to this particular deck.

Montana, Mario
Tarot. Livets Spil
Copenhagen, Denmark 1993. Sphinx. 144 pgs.
Accompanying book to the Danish edition of the Waite/
Smith tarot deck (deck with Danish titles). Translation of
"Tarot, Spiegel deiner Lebens".

Montano, Mario
Meister Tarot
Switzerland 1996. AGMüller/Urania. 253 pages. Illustrated
Accompanying text to "Meister Tarot", illustrated by
Amerigo Folchi.

Morgan, Ffiona m.fl.
Daughters of the Moon Tarot
Calif. USA 1984. Daughters of the Moon, 88 pgs. Ill.
Book explaining the well-known feministic tarot deck
which has been published in several editions with minor
differences.

Morgan, Ffiona
Wild Witches don’t get the blues. Astrology, rituals and
healing.
USA 1991. Daughters of the Moon Publishing. 284 psg.
Illustrated.
A book by the Daughters of the Moon people, who also
published the feminist DOM tarot. A mixture of astrology,
tarot, small talk and feministic programs.

Morgan, Frederick
The Tarot of Cornelius Agrippa
USA 1974. Sagarin Press. No pagination. Ill.

Muchery, Georges
The Astrological Tarot
N.Y. USA  no date. Castle Books. 312 pgs. Ill.
Despite the name this has nothing to do with tarot but is
a description of a cartomancy deck based on symbols of
the 36 decanates.

Muchery, Georges
Le Tarot Divinatoire - Methode Compléte et Practique de
Astromancie.
Paris, France 1980. Èditions du Chariot. 247 pages + tables.
Illustrated.

Murner, Thomas
Logica Memorativa
Holland 1967.  Miland Publishers. Ill. Facsimile af 1509-
udgave.
Murner’s educational cards can be seen as a memory tool.

Münzgallerie München (MGM), publisher
Catalogues of playing cards for sale
München, Germany  1982- . Ill.
Catalogues of antique and modern playing cards and lit-
erature for collectors. First in this series is catalogue #3
(1982), Special catalogues with tarot- and cartomancy
decks are also available.

Mueller, Robert & Signe E. Echols, Sandra A. Thomson
The Lover's Tarot
USA 1993. Avon Books. Ill. (Waite/Smith)
Tarot seen in the light of partnership, or .. is it vice versa?

Müsebeck, Klaus
Jeder ist ein Tarot Mensch
Freiburg, Germany  989. Aurum. 236 pgs. Ill.
Illustrated with unusual tarot imagery.

N
Namron (pseudonym)
The Secrets of The Marseilles Tarot
England 1990. Namron Books (self-published). 144 pgs.
Illustrated.
Extreme nonsens.

Nelson, Herbert M.
Elksingers Perfected Tarot. The Book
Texas USA 1985. Children of The Water. 199 pgs. Ill.
A description of Elksinger’s tarot deck. The reader may
decide for herself how perfect this book and deck actually
is.

Nettles, Bea
Knights of Assisi - a Journey through the Tarot.
USA 1990. Inky Press Productions, Illinois. No pagination.
Photoessay. A photographic journey by the artist of the
"Mountain Dream Tarot"

Neutsky-Wulff, Erwin
Okkultisme
København, Denmark 1985. Borgens forlag 239 pgs.Ill.
The authors subjective ideas about how magic works.
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Neutzsky-Wulff, Erwin
Magi
København, Denmark 1986. Borgens forlag. 247 pgs. Ill.
The author’s personal theory about the fundamental
basis of magic. A tarot deck drawn by Ole Mikkelsen is
described. Available as a deck.

Neutzsky-Wulff, Erwin
AME Tarok
Copenhagen 1994. Sphinx. 31 pgs.
Accompanying booklet to the second edition of
Neutszky-Wulff's Tarot Majora Extensa. The author's
supercilious attitude has not changed in this small text.

Neville, E.W.
Tarot for Lovers
USA 1987. Whitford Press. 188 pgs
A superficial popular book.

Newmann, Kenneth D.
The Tarot - A Myth of Male Initiation
New York  1983. C.G.Jung Foundation for Analytical Psy-
chology. 152 pgs. Ill.
A counterpart to the Goddess worship.

Nichols, Sallie
Jung and Tarot - An Archetypal Journey
N.Y., USA  1980. Samuel Weiser. 393 pgs. Ill.
Nichols’ study is comprehensive even though somewhat
conformistic.

Nigg, Edwin J.
Wahrsagen mit Tarot Karten
Switzerland 1984. Falken Verlag. 112 pgs. Ill.

Noble, Vicki
Motherpeace - A Way to the Goddess through Myth, Art
and Tarot
San Francisco, USA 1983. Harper & Row. 226 pgs. Ill.
By one of the creators of “Motherpeace”. The author is -
of course - feministic in her approach, which however
does not harm her book.

Noble, Vicky & Jonathan Tenny
Astrology and the Motherpeace Cards. The Motherpeace
Tarot Playbook
Calif. USA 1986. Wingbon Press. 207 pgs. Ill.
A workbook based on Motherpeace Tarot.

No Monet (Steph King)
The Artist's Inner Vision Tarot
USA 1999. NoMonet Full Court Press. 170 pages, ill.
Accompanying book to the deck which is a collaborative
work by several artists. The books gives details about the
cards and the artists who created them. Confusing book
design. A standard edition and a special luxury edition
accompanied by a deck, where all artists signed their
respective cards is available.

Nold, Wilfried (editor)
Mandala - Ein Bild für mich - Mein Bild für de Welt.
Germany 1997. Verlag Wilfried Nold. 188 pgs. Illustrated.
A mail art documentation with "Mandala" as the theme.
Includes contribution by K.Frank Jensen (Jungian Tarot
Spread).

Nordic, Rolla
The Tarot shows the Path
USA 1960. Esoteric Publications. 128 pgs. Ill.
An early book with an esoteric point of view.

Noriega, Ana
Hannah’s Deck
Puerto Rico, USA 1990. Private edition. 9 pgs.+ Ill.
Ana Noreiga describes her tarot deck and the text is illus-
trated with colour- and b&w photocopies of the deck.

O
Obermair, Gilbert
Der Schlüssel zum Tarot
München, Germany  1985. Heyne Verlag. 128 pgs. Ill.
22 tarot cards are enclosed with this introductory text.

Olsen, Christina
The Art of Tarot.
USA 1995. Aberville Press Publishers. In the series of "A
Tiny Folio". 318 pages. Illustrated.
This small format book illustrates a wealth of tarot decks,
most of them well-known, but also a rarer piece like The
Dörflinger Tarot.

Opsopaus, John (Bruce McLennan)
The Pythagorean Tarot. An Interpretation of the Major
and Minor Arcana on Pythogorean and Alchemical Prin-
ciples.
USA 1996. Downloaded from Internet. No pagination
(200+ pages). Illustrated.
An Internet text illustrated with a major arcana tarot deck
by Bruce McLennan.
Opsopaus' book + 78 card deck with illustrations by Rho
was published 2001 by Llewellyn. 470 pages.

Orsini, Julia
Le Grand Etteilla ou L'art de tirer Les Cartes.
Paris ca 1850. Printed in Lille, France. 204 pages text. 78
wood-engravings.
The author was a fortune-teller in Paris, and the book
describes how to use the Etteilla tarot, which is excel-
lently rendered in the book.

Osho (the guru)
Osho Zen Tarot
England 1994. Boxtree Press. 176 pages. Illustrated.
Accompanying book to a tarot-structured card deck
based more or less on zen teachings, but primary being
an appraisal of Osho, the commercial guru, formerly
known as Baghwan.
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Ovenall, Sarah & Georg Patterson
Victoria Regina Tarot Companion
USA 2002. Llewellyn. 269 pages. Illustrated.
Accompanying book to Ovenall's tarot deck "Victoria
Regina" with collages based upon popular illustrations
from the era. Interesting approach. With the artist's signa-
ture.

Ouspensky, P.D.
The Symbolism of the Tarot
New York 1976. Dover Publications. 63 pgs. Ill.
Ouspensky’s outstanding work on tarot.

Ouspensky, P.D.
The Symbolism of the Tarot.
London, England  1985. Universal Books Ltd. 62 pages.
Ill.
Facsimile edition of Ouspensky's text in hard cover bind-
ing. Illustrations of the 22 majors from the Waite/Smith
tarot.

Ozaniec, Naomi
The Element Tarot Handbook. Initiation into the Key
Elements of the Tarot
England 1994. Element Publishers. 180 pgs. Ill.
Such a rare thing as a contemporary book dealing with
esoteric tarot in the sense of the 19th. century magicians.
Reviewed by K. Frank Jensen in COSMOS (Yearbook of
the Cosmology Society)

O'Brien, Keith (ed.)
Kardz
USA 1992. Private edition. Illustrated.
A mini-magazine edited and published by Keith O'Brien.
Features tarot images with animal caracters.

O’Neill, Robert V.
Tarot Symbolism
Ohio, USA 1986. Fairway Press. 392 pgs. Ill.
With the author’s dedication. O’Neill’s background is
Jungian and his intensive study of tarot and its origin is
one of the best we have seen so far. Should be obligatory
reading for all tarotists.

O’Neill, Robert V. & R.H.Gardner
Quantitative Iconography of the Tarot
London, England  1982. Article in “The Journal of the
International Playing Card Society”, vol. XI, no.1, Au-
gust 1982. On how many times a certain unit can be found
in various tarot decks.

P
Papus
Le Tarot Divinatoire. Clef du Tirage des Cartes et des
Sorts.
Paris, France 1909. Librarie Hermétique. 188 + 78 pages.
Illustrated.
First edition of the book. 78 whole page illustrations of
the 78 tarot cards by Gabriel Goulinat (after Eliphas Levi).

Papus
Le Tarot Divinatoire. Clef du Tirage des Cartes et des
Sorts.
Paris, France 1939. Henri Durville. Illustrations by Gabriel
Goulinat (after Eliphas Levi). In this edition the text is
bound in one volume, the illustrations in a second. Pri-
vate hardcover binding with handcolored illustrations

Papus (pseud for  Gérard Enchaussé)
Le Tarot divinatoire. Clef du Tirage des Cartes et des
Sorts. Avec la reconstruction complète des 78 Lames du
Tarot Egypthien
Paris, France 1965. Editions Dangles.188+79 pgs.  ill.
Papus’ classical work illustrated with his Egyptian tarot
deck.

Papus, Dr.
Le Tarot Divinatoire. Clef du Tirage de Carte et des Sorts.
Methoded’Interpretion des 22 arcanes majeurs et des 56
arcanes mineurs.
France 1992. Editions Dusserre. 79 pages.
Accompanying book to reprint of Gabriel Goulinat’s tarot
deck for Papus’ book “Le Livré des Mystéres et des
Mystéres du Livre”, originally published in 1909.

Papus  (Gerard Enchaussé)
The Tarot of the Bohemians
London 1910. William Rider. 355 pgs. Ill.
2. edition of the classical work with introduction by
A.E.Waite.

Papus (Gérard Enchaussé)
The Tarot of The Bohemians
Calif., USA 1972. Wilshire Books. 355 pgs.Ill.

Pardoe, Rosemary & Darroll
The Female Pope - The Mystery of Pope Joan. The first
Complete Documentation of the Facts behind the Legend
London 1988. Aquarian Press. 112 pgs. Ill.
The Pardoes investigate the Pope Joan myth and come to
the conclusion, that it is a myth, but it could as well have
happened. An interesting study.

Parisious, Roger
Figures in a Dance: W.B.Yeats and the Waite/Rider Tarot
England 1987. The Hermetic Journal
Taped talk at the Golden Dawn Conference arranged  by
The Hermetic Journal.
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Park, John
The first Tarot and The Order of The Universe
England 2001. Unpublished manuscript. No pagination.
Illustrated.
A study in tarot iconography in which the author point to
links from the so-called Mantegna Tarot to the Visconti-
Sforza tarot decks.

Parsons, Melinda Boyd
To All Believers... The Art of Pamela Colman Smith
USA 1975. Delaware Art Museum. No pagination. Ill.
Catalogue from an exhibition of Pamela Colman Smith’s
art.

Parsons, Melinda Boyd
The Rediscovery of Pamela Colman Smith
USA 1975. University of Delaware.122 pages.Illustrated
A thesis submitted by the author for obtaining the MA
degree.
Very useful information about the artist of the Waite/
Smith tarot deck.

Parssons, Melinda Boyd
Agitating Spirits - Tarot and Women's Suffrage.
USA 1998  Manuscript. 53 pages.
Manuskript of chapter nine of Melinda Parson's forth-
coming book about Pamela Colman Smith and her art.

Paterson,  Helena
The Celtic Tarot
England  1990. The Aquarian Press. 158 pages,  ill.
Accompanying book to “The Celtic Tarot” by Courtney
Davis.

Paul, Lisa
House of Cards
USA 2001. USGames Systems Inc. 8 pages. Illustrated.
Lisa Paul, a Stamford native, tells the story about Stuart
R. Kaplan and his successful company.

Pauvert, Jean-Jaques (ed.)
Le Tarot
Paris, France 1971. La Biblioteque Volante. No pagination.
Illustrated.
French magazine, special tarot issue,

Peach, Emily
The Tarot  Workbook - Understanding and using Tarot
Symbolism.
England 1984. The Aquarian Press.  256 pgs. Ill.

Peach, Emily
Das Tarot Werkbuch
München, Bern, Wien  1986. Scherz. 253 pgs.  Ill.
Edition in German of  The Tarot Workbook.

Peach, Emily
Tarot for Tomorrow.  An advanced Handbook of Tarot
Prediction
England 1988. The Aquarian Press. 288 pgs.  Ill.
A good practical book on tarot.

Pecchioli, Arrigo (with Mario Bussagli)
I Tarocchi del Palio di Sienna
Roma, Italy 1988. Editalia  133 pgs. Ill.
In cassette with tarot deck. Tarot based upon the tradi-
tions of the race course in Siena, Italy.

Peschel, Lisa (on Chick & Sandra Tabatha Cicero)
The Cicero Interview  (Chick & Sandra Tabatha Cicero)
USA 1992. Llewellyn (in Llewellyn New Times, May-June
1992),  pg. 5-9+19+31.
Interview with the creators of “The New Golden Dawn
Tarot”.

Petersen, Margarete (article about her)
Leben für das Tarot
Germany 2000. Article in the magazine "Sein", September
2000, pg. 26-28. Illustrated. Interview with tarot artist
Margarete Petersen

Picini, Andrea
I Tarocchi
Italy 1976. Galeria Eros. No pagination. Ill.
Exhibition catalogue illustrating one of Andrea Picini’s
tarot versions. The illustrations of the 22 major arcana
cards are printed in colour and pasted into the book

Picini, Andrea
I Tarocchi Carte Segrete
Bergamo, Italy. No date (ca. 1979)
Galleria Antenna. No pagination. Ill.
Publication describing Picini’s tarot as it was exhibited at
the gallerie.

Pielmaier, Heidemarie & Markus Schirner.
Tarot-Welten. 78 neue Legemethoden für Anfänger und
Fortgeschrittene.
Germany 1994. Schirner Verlag. 95 pages. Illustrated.
After a few introductory pages with faulty information,
the rest of the book has one card spread on each page.

Place, Robert Michael & Rosemary Ellen Guiley
The Alchemical Tarot
England/USA 1995.  Thorsons/Harper Collins. 176 pages.
Illustrated.
Accompanying book for Robert M. Place's "Alchemical
Tarot"  (cassette with book and 78 cards deck).

Place, Robert Michael
A Gnostic Book of Saints.
Llewellyn Publishers, USA 2001. 248 pgs. Illustrated.
Text and illustrations by Robert M. Place. Accompanying
book to the author's "Tarot of the Saints"
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Platt, Charles
Card Fortune Telling
England, no date (about 1920?). Foulsham. 155 pages. Ill.
Various methods of card reading. Including a chapter on
reading with a tarot deck.

Pollack, Rachel
Der Haindl Tarot. 78 Symbole der Wandlung
München, Germany 1988. Knaur Esoterik. 510 pgs. Ill.
The original German edition of Pollack’s voluminous
book describing the Haindl tarot in detail.

Pollack, Rachel
The Haindl Tarot, Vol I+II
USA 1990. Newcastle Publishing Inc. 222+228 pages, ill.
The English edition of Rachel Pollacks book on the
Haindl-tarot.

Pollack, Rachel
Salvador Dali’s Tarot
New Hampshire, USA 1985. Salem House. 175 pgs.Ill.
Pollack comments and describes all cards in the Dali tarot,
which are reproduced magnificiently.

Pollack, Rachel
Seventy-Eight Degrees of Wisdom. A Book of Tarot
Part One: The Major Arcana
England  1986. The Aquarian Press. 127 pgs. Ill.
First volume of the authors triology on tarot.

Pollack, Rachel
Seventy-Eight Degrees of Wisdom. A Book of Tarot.
Part Two: The Minor Arcana and Readings
England 1986. The Aquarian Press. 206 pgs. Ill.

Pollack, Rachel
Tarot. The Open Labyrinth. A Collection of Tarot Read-
ings and Meditations.
Part Three: Readings and Meditations.
England 1986. The Aquarian Press. 158 pgs. Ill.

Pollack, Rachel
Das Tarot Übungsbuch
München, Germany 1987. Knaur Esoterik. 231 pgs. Ill.
German edition of “Tarot, The Open Labyrinth”

Pollack, Rachel
Shining Woman Tarot
England 1992. The Aquarian Press/Thorsons. 155 pgs Ill.
Accompanying book to the authors tarot deck, whose
crosscultural symbols is explained in detail.

Pollack, Rachel
The Complete Illustrated Guide to Tarot. How to Unlock
the Secrets of the Tarot.
USA 1999. Elements Books. 192 pages. Illustrated.
A coffe-table book on tarot. A traditional approach, not
much of interest is found in this volume. The casual de-
sign may appeal to some but not to me.

Pollack, Rachel
The Vertigo Tarot.
USA 1995. DC Comics. 128 pages. Illustrated.
Accompanying book to the tarot deck, published by the
Comic book publisher. Large casette holds 78 cards deck
and book. Artwork by Dave McLean.

Potenza, Gianmaria
I Tarocchi - Le Arcane radici dell'Albero della vita
Milano, Italy 1990  Electa. 70 + 15 pages. Illustrated.
Catalog from an exhibition of the artist's tarot paintings.
The accompanying text is translated into English in a
separate booklet. All 22 paintings are illustrated in colour.

Potts, Billie
Ein Neues Tarot der Frauen
München, Germany 1984. Frauenoffensive. 84 pgs. Ill.
German edition of the American femininst’s book on tarot.

Pratesi, Franco & Marzia Faietti/
Franco Maria Ricci (editor)
Storica di un gioco/Cultura ludicia. Italy 1992. In
“IIOOEIN” - Quarterni di cultura artistica, no. 3/1992,
pgs. 61-81.  Ill.
Article about “Tarocchi Sola-Busca” with excellent col-
our illustrations of all cards. With an English summary
(pgs. 92-95). This deck inspired some of Pamela Colman
Smith’s number cards.

Pratesi, Franco
Italian cards: New discoveries
London, England 1986-. A series of articles in “The Jour-
nal of the International Playing Card Society”, begin-
ning in vol. XV no. 2, 1986. Detailed study of early Italian
playing cards and tarot cards.

Predieri, Gianni (artist)
I Tarocchi Veneziani
Venezia, Italy 1981. Centro Internazionale della Grafica di
Venezia. 54 pages,  ill.
Limited edition (#427/800) in book form of Predieri’s Ven-
ice tarot.

Prinke, Rafal T.
Tarot. Dzije niezwyklej  talii kart.
Warsawa, Poland 1991. Wydawnictwo Glodnych Duchów
197 pages, illustrated
Prinke’s book on tarot, the second published in Poland
on this subject.

Prometti, Enrico
I Tarocchi.
Bergamo, Italy 1994. El Bagatt. No pagination. Illustrated.
Exhibition catalog for the artist's tarot exhibition. The
catalog illustrate a 22 card deck by the artist. Catalogue
limited printrum of 300. Excellent

Pushong, Carlyle A:
The Tarot of the Magi
London 1970. Regency Press  112 pgs. ill.
Uninteresting stuff, at least to me.
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Q
Quigley, David
From Sex and Romance to Love and Oneness
USA 1992. In "Wheel of Tarot" (edited by J.Wanless/A.
Arrien). pgs. 150-160.
Quigley's text is based on John Starr Cooke's "The New
Tarot for the Aquarian Age" and it's references to the
chakras.

Quigley, David
The Romance Circle. Sexual evolution through Tarot Sym-
bolism.
USA, no date (ca.1980). Private edition. 12 pgs. ill.
Quigley used John Starr Cooke's T-The New Tarot for the
Aquarian Age as basis for this article.

Quntanna, Beatrix
Tarot: A Universal Language. A Glossary of the Tarot
and its Symbols.
Carlsbad, California, USA  1989. Art ala Carte Publishing,
87 pgs.  Ill. (Waite-Smith).
A good reference key despite some flaws.

R
 Rabben, Mascha
Tarot 2000 - Einstieg in die Neue Zeit
Switzerland 1990, Urania Verlag (AGMüller). 125 pg.
Book accompanying the tarot major arcana of the same
name.

Raine, Kathleen
Yeats, The Tarot and the Golden Dawn
Eire 1976. Dolmen Press. 78 pgs. Ill.
Yeat’s connection with The Golden Dawn. Rare illustra-
tions of Golden Dawn tarot cards.

Rákóczi,  Basil Ivan
The Painted Waggon. A Penetration into the Secrets of
the Tarot Cards
Holland 1954. L.J.C.Bucher. 119 pgs. Ill.
Gypsy lore illustrated with interesting tarot imagery.

Rákoczi, Basil Ivan
La Roulotte Initiatique
Paris, France 1967. Editions Adyar. 248 pages. Illustrated.
French edition of the author's "The Painted Waggon",
The Netherlands 1954.
The French edition illustrates all 78 cards of the deck,
which the Dutch edition does not.

Raman, Dio
De Praktische Tarot
Deventer, Holland 1976. Ankh-Hermes. 106 pgs. Ill.
Dutch edition of Raman’s book. 22 cards are included.
Some rare and interesting spreads are described.

Reed, Ellen Cannon
The Witches Tarot
USA 1989. Llewellyn  293 pgs. Ill.
Book describing the tarot deck for the so-called “neo-
pagans”.

Renee, Janina
Tarot Spells
USA 1990. Llewellyn  258 pgs. Ill. by Robin Wood.
A collection of extraordinary nonsense.

Revell, Lindel Barker
The Tarot and You. A simple guide to using the cards for
self-discovery and prophecy.
USA 1995. Random House. 112 pages. Illustrated.
Accompanying book to a tarot deck, designed by Penny
Lovelock. Package with cards and book. A superficial
product.

Richardson, Alan
Magical Gateways
USA 1992. Llewellyn. 184 pages. A few illustrations.
Popular introduction to various forms of esoterism, in-
cluding kabbalah and tarot

Rijnberk, Gérard van
Le Tarot.Histoire, Iconographie, Esoterisme
Paris, France 1981. Guy Trédaniel. Editions de la
Maisnie.363 pgs. 17 plates.

Rizzi, Emillia
I Tarocchi di Verona
Verona, Italy 1986  Nobel S.r.L.  No pagination. Ill.
The history of Verona. A tarot deck is included.

Riley, Jana
Tarot Dictionary and Compendium
USA 1995. Samuel Weiser Inc. 286 pages.
Riley tries with this book to create an updated version of
Bill Butler's classic dictionary, but does not succeed.

Roberts, Richard
Tarot and You
NY, USA  1971. Morgan & Morgan. 294 pgs. Ill.
Interesting book presenting a number of readings.

Rocco, Gustavo Andres
Metodo Karmico-Cabalistico para la consulta del Tarot.
Argentine 1991. Albatros. 195 pgs. Ill.
Accompanying book to a deck of tarot cards (78 cards),
partly photographic, partly collage.

Rodenko, Paul & André Kerkhoven
De Tarot
s’Gravenhague, Holland 1979. Bzztôh. No pagination. Ill.
Tarot poems by Rodenko and tarot imagery by Kerk-
hoven.
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Rogers, Rosanna Raphaela
The Storytellers Tarot and the Gods of the Horoscope
USA, Ohio 1984
Rosanna Rogers Cosmoscope. 96 pgs. Ill.
Accompanying book to an unusual and homemade lim-
ited edition tarot deck.

Rodik, Belinda
Das Tarot Lexikon. Grundbegriffe und Schlüsselworte zu
Symbolik und Deutung.
Germany 1998. Delfi/Droemer. 336 pg. Illustrated.
The lexicon concept is OK but the author is lacking fun-
damental knowledge, when it comes to details regarding
personalities and history.

Rosenfeld, Hellmutt
Zur Vor- und Frühgeschichte und Morphogenese von
Kartenspiel und Tarock
Köln, Germany 1970 in “Archiv für Kulturgeschichte”

Rosengarten, Arthur
Tarot and Psychology - Spectrums of Possibility
USA 2000. Paragon House. 292 pgs.
The author integrate traditional psychological standards
with the imaginative images of tarot.

Rose, Carol Jean (see also Logue, Carol Jean)
Tarot Comparisons. 78 Packs of 78 Cards.
USA 1999. Rosehips Productions. 346 pages. Illustrated
Carol Jean Rose's book is handbound in red velvet, a
craft she does not master. The 78 decks described and
illustrated are from her own collection and substitute a
sort of USGames catalog. The most amazing about this
product is its exorbiant price.

Rovelli, Paul Joseph
The Whole Tarot Workbook
USA 1993. Birdland Communications. No pagination.
A limited number edition (24/200) of a beginners work-
book.

Ross, Gary (ed.)
Tarot Network News
Calif, USA, beginning 1983. All published issues at hand.
Callisto Publishers/later published by Jack Hurley. Vari-
able number of pages. Ill.
Periodical dealing with various aspects of tarot. Later
issues have special themes.

Ross, Gary
Minchiate Tarot (review of Brian William's card deck)
USA ca. 1999. Private print. 8 pages. Ill.
Review by Gary Ross of William's Minchiate tarot. In-
cluded is also Ross' interview with BW dealing with his
Renaissance Tarot deck.

Ross, Gary, Geri Berkowitz and Paul Stephenson
Tarot Network News. Video Magazine.
USA 1988. Nuview Productions.

Video presentation of several well-known tarotists: Mary
Greer, Angeles Arrien, Jack Hurley, Jason Lotterhand,
Vicky Noble, James Wanless and others.

Ross, Gary
The Court Cards. Nature's Archetypes.
USA 1992  in "Wheel of Tarot" (edited by J.Wanless/
A.Arrien),  pg. 105-124.
An analysis of the tarot's court cards as elemental arche-
types.

Roszak, Theodore
Fool’s Cycle/Full Cycle
USA 1988. Robert Briggs Associates. 39 pgs. ill.

Ryan, Mark
The Greenwood Tarot. Pre-Celtic Shamanism of the
Mythic Forest.
England 1996. Thorsons/Harper/Collins.18 pages.
Accompanying book to the card deck illustrated by
Chesca Potter.

Röhrig, Carl-W.
Carl-W. Röhrig Tarot - Das Spiel der Inspiration und
Fantasie.
Germany 1993. Aquamarin Verlag.  132 pgs. Ill.
Carl-W. Röhrig's tarot is fully illustrated in large size and
commented in this well-made book.

S
Sadhu, Mouni
The Tarot - A Comtemporary Course of the Quintessence
of Hermetic Occultism
London 1970. George Allen & Unwin. 494 pgs. Ill.
A very heavy volume on esoteric, kabbalistic tarot. Defi-
nitely not a beginners book.

 Saint Phalle, Niki de (biography)
Niki de Saint Phalle, Bilder - Figuren - Phantastische
Gärten
Germany 1987. Prestel Verlag  159 pgs. Ill.
Catalogue of Niki de Saint-Phalle’s works, including her
tarot park.

Saint-Phalle, Niki de
Tarot Cards in Sculpture
USA & England 1985. Gimpel. No pagination. Ill.
Niki’s extraordinary work described in text, photos and
drawings.

Saint-Phalle, Niki de
House of Cards. Niki de Saint-Phalle’s Tuscan Fantasy
USA 1987. In “Architectural Digest”, pgs. 124-131.
An article on Niki de Saint-Phalle’s tarot site in Italy.

Sandbach, John & Ronn Ballard
The Golden Cycle - A Text on the Tarot
USA 1981. The AriesPress. 286 pgs.
A book describing The Golden Cycle Tarot.
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Sargent, Carl
Personality, Divination and the Tarot
London 1988. Rider. 222 pgs. Ill.

Savage, Audrey
Dance of Life Tarot - an intimate Tarot.
USA 2000. Book Weaver Publishing Co. 302 pages. Ill.
Accompanying book the the tarot deck of same name.

School of Light (publisher)
Tarot of the Magi - Ezekiel’s Vision. A System of Tarot
Divination.
USA 1991. School of Light Publications. No pagination.
Illustrated.
Instruction book for the “Tarot of the Magi” deck. Based
on Kabbalah.

Schubert, Ursula & Wolfgang Neutzler
Heilkraft des Tarot -
I. Die Grossen Geheimnisse des Lebens
Germany 1991. Verlag Peter Erd, München. 234 pgs. Ill.
Fairytales and numerology is the starting point for the
author's introduction to Tarot

Schueler, Gerald and Betty
The Enochian Tarot - A New System of Divination for the
New Age
USA 1989. Llewellyn Publications. 334 pgs. Ill.
Description of the Enochian Tarot, based on Enochian
magic.

Schueler, Gerald J. & Betty
The Enochian Workbook. An Introduction to the
Enochian Magical System.
USA 1993. Llewellyn. 309 pgs. Ill.
Enochian magic described in detail (as much as it can be).
Included is Enochian chess and Enochian tarot.

Schwandt, Henrietta E.
The Tarot Keys to this day.
USA 1948. Private publication by the author. 191 pages
plus additions. Illustrated.
The book is illustrated by 22 Waite/Smith based cards,
probably drawn by the author, who was an architectural
designer.  The illustrations are handcolored in this copy.
An extraordinary early work on tarot

Scorpius, Faustus & Juha Vuorma
Satanic Tarot - Dark Pathways.
New Zealand 1991. Realist Publications. 17 pgs. Ill.
Brochure accompanying a primitive major arcana set,
based on the darker sides of magic.

Sédillot, Carole & Elisabeth Zana
Le Tarot du Chat
France 1989. Èditions Jean Boully. 190 pgs.
Illustrated by Claude Trapet.
Book describing the symbolism of the accompanying
major arcana,  where the ordinary characters are substi-
tuted by cats. Same images are illustrated in colour in the
book.

Sédillot, Carole & Claude Trapet (illustrations)
Le Tarot du Chien
France 1992. Editions NoŠme. 256 pgs. Ill. in colour.
Book describing in detail the symbolism on the accompa-
nying 78 card tarot deck, in which the ordinary characters
have substituted by a variety of races of dogs.

Sepharial (pseud.)
A Manual of Occultism
London 1972. Riders. Photocopied extract from the book,
which mainly deals with divinatory techniques.

Sexson, Lynda
Craftsman of Chaos (The Fool)
USA 1979 in “Parabola”, vol. 4, #1 1979, pgs. 25-33. Ill.
Article on The Fool.

Sgouros, Marios Ra
Ra Smaragdenpfad Tarokspiel
Michelstad, Germany 1983. Marlies Klamp. 146 pgs. Ill.
Signed and numbered edition (no. 355). An unusual card
deck is printed on the cover (later issued as a deck).

Sharman-Burke, Juliet / Lis Greene
The Mythic Tarot. A New Approach to the Tarot Cards.
London 1986. Riders  214 pgs. Ill.
Various myths are discussed and described. The set in-
cludes a tarot deck and a cloth for laying out the cards.
Excellent.

Sharman-Burke, Juliet
The Mythic Tarot Workbook
USA 1988.  Simon & Shuster. No pagination. Ill.
Explains the “Mythic Tarot Deck”.

Sharman-Burke, Juliet
The Complete Book of Tarot. A Step by Step-Guide to
help you become a better Reader of the Cards
USA 1985. Sct.Martins Press, N.Y 158 pgs.Ill.
A good beginners workbook.

Shavik, Nancy
The Tarot. A Guide to reading your own cards
USA 1984. A Prima Materia Book. 140 pgs.
A nice small introduction to tarot. Caligraphed text.

Shavik, Nancy
The Tarot. An uplifting new guide to card reading for
anyone seeking personal growth and enlightenment
New York, USA 1988. Berkley Books. 140 pgs. Diagrams.
Commercial cheap edition of  the originally nice book.
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Shea-Everidge, Gaile
The Voice of the Subconscious Personality.
A Psychological Study of Tarot
USA 1981. 282 pgs.

Shephard, John
The Tarot Trumps. Cosmos in Miniature. The Structure
and Symbolism of the Twenty-two Tarot Trump Cards
England 1985. Aquarian Press. 133 pgs. Ill.
Tarot history and tarot’s relation to Neo-platonism. Inter-
esting work.

Shobo, Tairiku
Tarot. Book of Cards
Japan ca. 1985. ISBN 4-8033-0696-6. 270 pgs. Ill.
A Japanese tarot copied after Waite/Smith accompany
this voluminous book in Japanese.

Shook, Gary
Introduction to the Tarot - The First book you need to
learn the Tarot.
USA 1991.Usul Press. 143 pgs. Ill.
An introduction to the tarot for beginners, orignally a
workbook to be used at the author's workshops.

Simon, Sylvie
The Tarot. Art, Mysticism, Divination.
Vermont, USA 1988. Inner Traditions. 118 pgs. Ill.
Intelligent coffee-table book on tarot.

Slade, Michael
Ripper
USA 1994. A Signet Book. 416 pages.
Horror story whose plot includes tarot symbolism. Fasci-
nating but the author tries to scare everyone away from
tarot and from Crowley who, in the author's opinion, is an
incarnation of all evil.

Smith, Caroline & John Astrop
Elemental Tarot
USA 1989. Doubleday. 128 pgs. Ill.
Smith/Astrop’s book/card deck set is nice and agreeable.

Smith, Pamela Colman
Widdicombe Fair
New York and London 1899. Doubleday and McClure.
Limited edition of 500, with an original handpainted illus-
tration.
A portfolio with 13 illustrations by the artist of the Waite-
Smith Tarot. The story is based upon a Devonshire song.

Smith, Richard Furnald
Prelude to Science. An Exploration of Magic and Divina-
tion.
New York, USA 1975. Charles Schribners & Sons. 129
pgs. Ill.
Tarot and divination seen in the light of modern science.

Skinner, Fred H. & Anna W. Moore
Tarot Lessons, Brotherhood of Light.
USA 1938-43. Brotherhood of Light. No pagination. Ill. d.
Ringbinder with correspondence lectures.

Solari, Ernesto
Gli Arcani Occultati di Leonardo
Italy 1989. Editrice Saval. 123 pages. Ill.
Professor Solari’s interpretation of how the structuture in
Leonardo da Vinci’s art reveal a backgrund of astrology,
alchemy, kabbalah etc. Solari constructed a major arcana
based on these studies.

Soldat, Hans-Georg
Päpstin, Tod und Teufel
Germany 1989. Huus-Verlag GMBH.  In “Spielbox”, Octo-
ber 1989,  Ill.
Article on modern tarot decks. Illustrations include “The
Magician” from “Waite Variationer No.1”.

Sorostris, Madame
Il Futuro con I Tarocchi
Italy 1980. Scipioni Editori.190 pages. Illustrated.
Book on tarot in Italian. Accompanied by a major arcana
set of cards.

Spoto, Salvatore
Le Carte da Gioco. Storia e mistero.
Roma, Italy 1993. Logart Press. 183 pgs. Illustrated.
The history of playing cards. Many illustrations, partly
from the collection of Vito Arienti. Colour illustrations of
the so-called "Charles VI-tarot".

Stainforth, R.J.
Le Nouveau Tarot Astrologique
Bruxelles, Belgium 1945. 27 pgs. Ill.
Illustrated with an unusual major arcana deck.

Stein, Diane
The Women’s Spirituality Book
USA 1988. Llewellyn. 262 pgs. Ill.
A feministic book describing several aspects of spiritual-
ity including tarot and I-Ching.

Stewart, R.J.
The Merlin Tarot. Images, insight and wisdom from the
Age of Merlin.
England 1988. Aquarian Press. 240 pgs.  Ill.
Accompanying book to “The Merlin Tarot”

Stewart, R.J.
The Dreampower Tarot. The Three Realms of Transforma-
tion in the Underworld.
England  1993.  Aquarian/Thorsons.  186 pgs.
Ill. by Stuart Littlejohn.
Accompanying book to the deck of same name. Despite
the name, this is not a tarot deck but a cartomantic
system.
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Strachan, Francoise
Natural Magic.
New York 1974. Black Watch. 128 pgs. Ill.
Despite of its popular attitude, this book has a certain
appeal because of its illustrations and design. Deals more
with neo-paganism than with magic. Has chapters on
tarot and other divinatorysystems.

Strachan, Francoise (ed.)
The Fortune Tellers
New York 1974. Black Watch. 128 pgs. Ill. Strachan’s
book is better than most of the kind.

Straughn, R.A.
The Oracle of Thoth / The Kabbalistical Tarot
USA. No date, but ca. 1980. Ill.
Photocopy only of the 22 major arcana cards  illustrating
this book.

Strohm, Eckhard F.E.
Mesterviden fra Atlantis.
Kibæk, Denmark 1992. Povl Clement Sørensen. 263 pgs.
Ill. (drawings and photos)
The author believe that he has proven the existence of
Atlantis. The book is accompanied by a so-called
Atlantean tarot deck, consisting of geometric figures
with symbolic contents.

Stuart, Micheline
The Tarot. Path to Self Development
London 1977. Shambala. 57 pgs. Ill.
Jungian Individuation as seen in the tarot majors.

Suliga, Jan Witold
Tarot. Karty, Które Wró’zá
Lodz, Poland 1990. Wydawnictwo Lódzkie. 112 pages. Ill.
Polish book on tarot. A full tarot deck to be cut apart is in
a separate volume.

Summers, Cat & Julian Vayne
The Inner Space Workbook. Developing Counselling &
Magickal Skills Through the Tarot.
England 1994. Capall Bann. 188 pages. Illustrated.
Exercises for self-development using the tarot deck as a
tool.

Suster, Gerald
The Truth about the Tarot
London 1990. Skoob Books. 107 pgs.
A practical method to use the tarot for self-exploration. A
very good book.

T
Taylor, Rev. Ed.S
The History of Playing Cards with Anecdotes of their use
in Conjuring, Fortune- Telling and Card-Sharping.
London 1865. John Camden Hotten, Picadilly. 529 pgs. +
advertising. Ill.
The 1865 edition of the book. Many copper plates depict-
ing cards, including tarots.

Taylor, Ed. S.
The History of Playing Cards - with Anecdotes of Their
Use in Conjuring,Fortune Telling and Card Sharping.
USA/Japan 1972. Charles E. Tuttle. 530 pgs.  Ill.
Reprint of Taylor’s early book on playing cards.

Tegtmeier, Ralph
Tarot. Geschichte eines Schicksalspiel
Köln, Germany  1986. Dumont Taschenbücher. 181 pgs.
Ill.

Tenzin-Dolma, Lisa
The Glastonbury Tarot - Timeless Wisdom from the Isle
of Avalon.
USA 1999.  Samuel Weiser Inc. 166 pages. Ill.
Accompanying book for the tarot deck of same name
illustrated by the author.

Tereshchenko, Nicolas
A new Look at an old Anachronism
Oxford. England 1989 in “The Hermetic Journal” 1989,
pgs. 126-134.
Theories on the structure of tarot.

Tereshchenko, Nicolas
Les trésors du tarot
Paris, France  1986. Editions Atlas/Guy Tredaniel. 445
pgs. Ill.
A major arcana set by Maria Sly is enclosed. The author
has interesting theories about the structure of the tarot
deck.

Terry, Ellen
The Story of my Life. Recollections and Reflections.
Ney York 1909. Doubleday, Page & Co. 407 pages. Many
illustrations.
The book is only vaguely related to tarot, but describes
the life of the famour English actor, Ellen Terry, in whose
home Pamela Colman Smith lived for a period and whose
theatre troup she toured with in her young days.

Thalassa
A Gift of Tarot
USA 1991. Private edition
No pagination (20 pgs.). Illustrated by “Prof. Saturn”
A short but decent introduction to the tarot.
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Thales (pseudonym)
Revelations of The Nameless One. An Interpretation of
the T-Tarot
Colorado, USA  1982. Santarasa Press  86 pgs.
A text for “The New Tarot for the Aquarian Age”/John
Starr Cooke.

Thierens, A.E.
Astrology and the Tarot
USA 1975. Newcastle Publishing Co. 158 pgs
A classical work.

Thomson, Sandra A., Robert E. Mueller and Signe
Echols
The Heart of Tarot.
USA 2000. HarperSanFrancisco. 303 pages.  Illustrated.
Tarot approached by a two card layout method.

U
 Ussher, Arland
The 22 Keys of the Tarot
Dublin, Eire 1970. Dolmen Press. 46 pgs. Ill.

Uxkull, Woldemar von
Die Einweihung im Alten Ägypten
Germany  1957. Avalun Verlag. 174 pgs. Ill.
Uxkull’s book takes the myth of an Egyptian origin of the
tarot serious and tells the story of an initiation in the
tarot-decorated chambers.

V
Valet, Alain
Alchemy-Tarot. Ongoing mail-art project. No. 1 - The
Beginning
Belgium  1994. Private publication. 36 pgs. Ill.
The first vol. of documentation for an on-going mail-art
project with tarot and alchemy as subject.

Valet, Alain (editor)
Alchemy - Tarot. No 2: Sol e Luna
Belgium  1995.  Private edition. 60 pages. Illustrated.
Mail art documentation 1995 for Alain Valet's mail art
project  "Alchemy/Tarot". First issue published in 1994.

Valet, Alain (editor, publisher)
Le Combat. Sol e Luna no. 3.
Belgium, Summer 1999. Private edition  40 pages. Illus-
trated.
The third issue in Valet's series of Mail art and tarot
publications.

Valet, Alain (ed.)
"Sol e Luna" issues #4,5 & 6.
Belgium  2000-2002. Private edition. 20 pages each. Illus-
trated.
Issues # 4-6 in a series of mail art tarot project documen-
tations. #6 being a special Tower issue.

Vallyon, Imre
The Lightning-Struck Tower of Wisdom
Holland 1986. New Age Center of Higher Learning. 318
pgs. Ill.

Various authors
Gnostica
USA ca. 1975. Llewellyn
Single issues of this now discontinued periodical. Inter-
esting articles on I-Ching, Tarot and Geomancy

Various authors
American Tarot Association (ATA), Vol.1-5.
Tarot Discussions 2000-2001.
USA 2000. Transcript from Internet. No pagination.
Outprint from Tarot-L-discusssion group. Theme mainly
the ATA and  its so-called "Tarot Certification Board".
Critical voices and attempts by John Gilbert to justify this
ridicolous body.

Vercellesi, Pia & Giampaolo Gasparri
Der Tarot und die Sieben Chakren - Die Energie der
Chakren und die Symbolik des Tarot.
The Netherlands. “Iris Bücher und mehr”, Amsterdam
2000. (German edition). 127 pages. Accompanied by a
tarot deck (Energy Tarot). New Age stuff.

Victor, Arisa (see Lotterhand, Jason C.)

Victor, Jean-Louis
Tarot Chinois
Switzerland/France 1990. Yva Peyret Editeur. 222 pages.
Illustrated.
Tarot based on Chinese ideography. A 22 card major
arcana deck is enclosed with the book.

Victor, Jean Louis
Tarot des Grandes Initiés d’Egypte
Canada 1979. Editions du Mortagne. 216 pgs. Ill. + 22
cards.
An elaborate Egyptian style major arcana comes with the
book.

Vilela, Beatrix
Tarot Hipocampo
Brazil 1990. Editora Hipocampo. 62 pgs. Ill.
Accompanying book to "Tarot Hipocampo" designed by
F.D. di Vénus.
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Vincenzo, Sogia Di
Sola Busca Tarot
USA 1998. USGames Systems Inc. 208 pgs. Ill.
A description of Lo Scarabeo's edition of the Sola Busca
Tarot. Preface by Giordano Berti dealing with the histori-
cal facts of this deck, which inspired to some of the
Waite-Smith numbercards.

Vogel, Karen
Motherpeace Tarot Guidebook.
USA  1995.  USGames Systems Inc.  127 pages.  Ill.
Accompanying book to the tarot deck.

von Rohr, Wülfing  & Gayan S.Winter
Tarot der Liebe
Genf & München 1989. Ariston Verlag. 208 pgs. Ill.
Includes 22 tarot cards by Marcia Perry. The theme
“Tarot and Love” is rather superficially treated in this
hastily made book.

von Rohr, Wulfing & Gayan S. Winter
Tarot of Love
USA 1990. U.S.Games Systems Inc. 159 pgs. Ill. by Marcia
Perry.
Accompanying book for the USA-edition of “Tarot of
Love”-deck. A slightly emphasis is made on relationship
readings and -interpretations. Otherwise a popular intro-
duction.

Vurm, Bohumil
Tajemstväkaret. Encyklopedie Tarotu.
Czeck Republic  1995.  Tarot Mania, Praha?
35 pages.  Illustrated.
Tarot Encyclopedia in Czech language. Richly illustrated
with partly unusual iconographic images.

W
Waite, Arthur Edward
The Key to the Tarot
London 1910. William Rider & Son 196 pgs.
Waite’s booklet to accompany the first edition of the
Waite/Smith tarot deck.

Waite, Arthur Edward
The Key to the Tarot
London 1920. New edition.William Rider & Son. 221pgs.
Waite’s booklet to accompany the early edition of the
Waite/Smith tarot deck.

Waite, A.E. (Arthur  Edward)
The Key to the Tarot
London, England 1920. New edition. William Rider & Son
Limited. Version printed by Butler & Tanner, Frome and
London. 212 pages.

Waite, Arthur E.
The Key to the Tarot
England 1977. Rider 170 pgs.
Accompanying book to the Waite/Smith tarot. Same size
as the deck.

Waite, A.E. (Arthur  Edward)
The Pictorial Key to the Tarot
London, England 1911. William Rider & Son Limited.
340 pages. Illustrated.
The first edition of Waite's Pictorial Key.

Waite, Arthur Edward
The Pictorial Key to the Tarot
London 1922. William Rider. 340 pgs. Ill.
The second edition of Waite’s classical work. A nesse-
sary source when discussing the Waite/Smith tarot.

Waite, Arthur Edward
The Pictorial Key to the Tarot - in full color
New York 1973. Causeway. 338 pgs. Ill. USA edition of
Waite’s classical work.

Waite, Arthur E.
The Pictorial Key to the Tarot - Being Fragments of a
Secret Tradition under the Veil of Divination
USA 1992. US Games Systems Inc. 340 pgs. IIl. by Pamela
Colman Smith.
A photographic (and distorted) reprint of Waite’s work
on tarot. Accompanying book to the “Universal  Waite
Tarot Deck (Hanson Roberts).

Waite, A.E. (Arthur  Edward), editor
The Unknown World.
London, England 1895. James Elliot & Co. .
The first six issues of Waite’s magazine “The Unknown
World” bound together. 288 pages, illustrated. Articles
on various aspects of occultism etc.

Waite, A.E. (writing under the pseudonym of “Grand
Orient”)
Manual of Cartomancy and Occult Divination
London, England 1909. William Rider. 249 pages, illus-
trated.
The fourth edition of Waite’s book on various divinatory
themes and the first to include a short essay about tarot.
Waite refer to this book as a source (without revealing
that he wrote it himself), when promoting the Waite-Smith
tarot published same year.

Waite, Arthur Edward
The Golden Dawn Tarot. The Great Dance of the Royal
Figures
USA 1996. Holmes Publishing Group. 48 pages. Ill.
Includes Waite's article on the Waite/Smith deck pub-
lished in  "Occult Review" in December 1909.
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Waite, Arthur Edward -
see also  bibliography list: Golden Dawn

Waldherr, Kris
The Lovers' Path Tarot
USA 2004, USGames Systems Ltd.
160 pages, profusely illustrated in color.
Accompanying book to the author/artist’s tarot deck of
same name. The whole set was excellently designed by
Waldherr herself.

Walker, Ann
Living Tarot
England 1994. Capall Bann. 109 pages. Illustrated.
A plain, not to say banal, introductory text.

Walker, Barbara G.
The Secrets of the Tarot. Origin, History and Symbolism
USA 1984. Harper & Row. 260 pgs. Ill.
This American female fundamentalist made also her own
tarot deck.

Walz, Karin
Visionen für die Firma.
Germany 1994 in "Esotera" #2/1994, page 82-85. Ill.
Article on tarot as a tool for modern management. A spe-
cial card deck is presented.

Wang, Robert
The Qabalistic Tarot
New York, USA 1983. Samuel Weiser. 286 pgs. Ill.
Wang’s Golden Dawn-based work is an excellent book on
tarot and kabbalah. His best book.

Wang, Robert
An Introduction to the Golden Dawn Tarot
London 1978. Aquarian Press.158 pgs. Ill.
Wang’s book is not what is was hoped to be.

Wang, Robert
Tarot Psychologie, Handbuch für das Jungianishe Tarot
Schweiz 1988. Urania Verlag. 143 pgs. Ill.
Despite the title, Wang’s book has not much of a Jungian
concept.

Wanless, James & Angeles Arrien (editors)
Wheel of Tarot - A New Revolution
USA 1992. Merril-West Publishing. 303 pgs. Sparsely
illustrated.
A collection of articles on various aspects of tarot. Every-
one can find something of interest in this outstanding
work.

Wanless, James
Voyager Tarot - Way of the Great Oracle
USA 1989. Merrill-West Publishing. 329 pgs. Ill.
Wanless’s own description of his (and Kent Knutzon’s)
Voyager tarot.

Wanless, James
Journey to the Inner Universe/Prophecy 1990
USA 1985. Meril-West Publishing. Audio tape
James Wanless is pathetic in his naivity as expressed on
this tape

Wanless, James
New Age Tarot. Guide to the Thoth Deck
Calif. USA 1986. Merrill West Publications.164 pgs. Ill.

Wanless, James
Prophecy 1987. Where are we going?
150 Tarot Readings for Planet Earth
USA 1987. Merril-West Publishing. 52 pgs.

Wasserman, James
Art and Symbols of the Occult. Images of Power and
Wisdom.
USA 1993. Destiny Books. 128 pages. Large format. Ill.
The illustrations take up the major part of this work on
occult symbolism. Chapters dealing with astrology, initia-
tion, magic, sexuality, alchemy and even tarot.

Weatherstone, Lunaea (ed.)
”Sage Woman” USA.Sage Woman Publications.
Special issue: Divination (vol. IV, issue 13, 1990). 46 pgs.
Ill. dealing with divination: Tarot, I-Ching, Tympana, Gaia
Matrix Oracle etc.

Weed, Susun
Goddesses of the Tarot
USA 1983. Private edition. No pagination. Ill
A manuscript signed by the author.

Welpman, Judith L. (editor and publisher)
Tarot Interpreter.
USA 1988-. TI Publications.  Periodical. Illustrated.
A periodical dealing with tarot and in particular with read-
ings and meditations. Rewievs of decks and books are
also included. Rather uninteresting.

Wesseling, Hans
Tarot.Nine lessons1984-85
Tilburg, Holland  1984. Private edition. No pagination. Ill.
Wesseling’s lessons deals not only with tarot but also
with runes.

Westcott,W.W.
The Golden Dawn Court Cards
USA 1996. Holmes Publishing Group. 35 pages. Illus-
trated.
Volume 5 in the Golden Dawn Studies series. Illustrations
of Westcott's court cards.
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Westfehling, Uwe (ed.)
Tarocchi - Menschenwelt und Kosmos. Ladenspelder,
Dürer und die Tarock-Karten des Mantegna.
Köln, Germany 1988. Wallraff-Richartz Museum. No pagi-
nation. Ill.
Catalogue from an exhibition 9.Nov. 88 - 22.Jan.1989.
Ladenspelder's copies of Mantegna’s tarot is the main
subject. Interesting reproductions.

Wilkes, Diane B.
The Storyteller Tarot
USA 1998. Private edition. 114 pages.
Accompanying book to Arnell Ando's collage-tarot of
same name. The major arana set is based upon various
well-known stories like "The Wizard of  Oz". The book
describes each card.

Wilkes, Diane B.
Tarot of Jane Austen
Italy 2006, Lo Scarabeo. 174 pages, illustrated.
Accompanying book to the tarot deck concepted by the
author and illustrated by Lola Airaghi. The Austen tarot
is based upon the characters from several of Jane
Austen's novels, which take place in a British upperclass
environment around year 1800.

William, Brian
A Renaissance Tarot
USA 1995. US Games. 197 pages. Illustrated.
An excellent  description of the symbolism inherent in
William's "Renaissance Tarot". The symbolic elements of
each card are described in detail.

Williams, Brian
PoMo Tarot (post modern tarot)
USA 1994. HarperSanFrancisco. 120 pgs. In cassette with
tarot deck by the author.
Satirical tarot based on welknown or classical artist's
paintings.

Willams, Brian
Queer Mysteries
Chicago, USA 1997. International Tarot Society,
World Tarot Congress 1997. Sound tape with Brian
Williams' presentation at the congress.

Brian Williams
Ship of Fools Tarot
Llewellyn. USA 2002. 207 pages.Ill.
Accompanying book to William's tarot deck of same
nmname based upon the “Das Narrenshiff”, a German
classical series of woodcut prints by Sebastian Brant,
dating back to the late 15th Century which illustrates the
foolishness of humanity. An interesting approach to tarot-

Williams, Brian
The Minchiate Tarot
USA 1999. Destiny Books. 264 pages. Illustrated.
Accompanying book to the tarot deck of same name illus-

trated by the author. The book is profusely illustrated
with images relating to Minchiate/Tarot symbolism.

Willis, Tony
Magick and the Tarot. Using Tarot to manipulate the
Unseen Powers of the Universe
England 1988. Aquarian Press. 272 pgs. Ill.
Book and deck set. A Kabbalistisk/magical approach.

Winkelmann, Joachim
Tarot der Eingeweihten
Berlin, Germany  1962.  Richard Schikowski. 136 pgs. Ill. +
22 cards.
Traditional solid German esoterism. A dull Egyptian tarot
is enclosed.

Winckelmann, Joachim
Tarot for Indviede
København; Denmark 1992. Sphinx 128 pgs. Ill.
Winkelman’s German esoterism was translated into Dan-
ish, and K.Frank Jensen took upon him the burden of
writing the epilogue.

Wirth, Oswald
Le Tarot des Imagiers du Moyen Age
Paris, France 1927. Le Symbolisme/Emile Noury. 337
pages. Illustrated.
The first edition of Wirth's book on tarot. Accompanied
with a portfolio of 11 planches of Wirth’s tarot, published
1926. A major work in the history of tarot.

Wirth, Oswald
Le Tarot des Imagiers du Moyen Age
Paris, France 1966. Claude Tchou, Éditeur. Cercle du
Livres Precieux. 375 pgs. Ill.
Wirth’s famous work in a limited (no. 110/500) but twisted
edition since Wirth's original artwork was substituted
with a redrawing. 22 faked major arcana cards are en-
closed.

Wirth, Oswald
The Tarot of The Magicians
USA 1985. Samuel Weiser. 224 pgs. Ill.
Wirth’s classical work is available in several editions but
this is the first in English. Unimaginable that this impor-
tant book was not translated earlier.

Wirth, Oswald
Introduction a L’etude du Tarot
Paris, France 1931. Le Symbolisme (Emile Noury). 49
pages. Illustrated. A short introduction to tarot.

Wittine, Charloe
Tarot in the Psychoterapeutic Process.
USA 1992  in "Wheel of Tarot" (edited by J.Wanless & A.
Arrien), pgs. 263-275.
A therapist use of the tarot deck as a tool. Two different
decks are used in the same reading.
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Wolfe, Beth & Steven B. Smith
A Book of Fools. (Artcrimes no. 14)
USA 1993. Artcrimes Publications. Loose cards in a box.
Illustrated.
A box with a large number of cards printed on both sides.
Some tarot references, some mail art references. Poems,
visual art etc. Limited edition of 300 copies.

Woudhuysen, Jan
Das Tarotbuch. Der Weg des Narren....
München, Germany 1984. Kösel Verlag. 252 pgs. Ill.

Wyatt, Martin J.
Tarot - its meaning, mythology and methods of divination
Probably USA 1976. Valldaro Books. 148 pgs. Ill.

Y
Yeates, Francis
The Art of Memory
Chicago, USA 1967. University of Chicago Press.
400 pgs. Illustrated.
Yeats’ famous study of Renaissance memory systems of
which tarot could have been one.

Yeats, William Butler
A Vision
New York 1961. The Macmillan Co. 305 pgs. Ill.
Yeat’s poetry including his tarot inspired poems.

Yogakrisnanda (Jos, Ramon Molinero)
O Tarot de Molinero
Sao Paulo, Brazil 1989. Gráfica Palas Athena. 128 pgs. Ill.
Accompaniying book to an unusual triangular tarot deck
based on illustrations from stamps.

Yohalem, John (ed)
Enchanté -The Journal for the Urbane Pagan,
USA 1991. Private edition. 24 pages. Illustrated
Special Tarot issue (no VIII).

Z
 Zain, C.C  (Elbert Benjamine)
The Sacred Tarot
USA 1969. Church of Light. 416 pgs. Ill.
European occultism transformed into an American reli-
gion.

Zelazny, Roger & Neil Randall
Roger Zelazny’s Visual Guide to Castle Amber
USA 1988. Avon Books. 220 pgs. Ill.
The so-called Amber Tarot  is illustrated.

Zerner, Amy & Monte Faber
An Enchanted Marriage - A Real Life Story
USA February 1994 in "Body, Mind, Spirit" (magazine),
pages 32-35. Ill.
A qualming story of Zerner/Faber's marriage and co-work-
ing. Zerner/Faber are the creators of various divinatory
products, incl. The Enchanted Tarot.

Zerner, Amy & Monte Farber
The 1994 Enchanted Tarot Calendar
USA  1993  Visionary Publishing.
Wall calendar for 1994 illustrated with 12 of Amy Zerner's
tarot images (collages in fabric) known from her tarot
deck of same name. Accompanying text by Monte Faber.

Zezina, Madame
La Cartomancie. L’art de decouvrir L’avenir par les Cartes
et les Tarots.
Paris, France 1970. Editions Borneman. 201 pages plus
diagrammes.
A French fortune-tellers working methods.

Ziegler, Gerd
Tarot - Spiegel der Seele. Handbuch zum Crowley-tarot
Germany 1985. Urania Verlag. 142 pgs. Ill.
A not very inspiring introduction to Crowley’s tarot.
Ziegler is (was?) a Bagwan/Oshu-fan.

Ziegler, Gert
Tarot - Spiegel deiner Beziehungen
Switzerland 1988. Urania Verlag. 176 pgs.
In casette with the German language edition of Crowley/
Harris’ Book of Thoth .

Ziegler, Gert
Tarot - Mirror of the Soul. Handbook for the Aleister
Crowley Tarot
England 1989. The Aquarian Press. 192 pgs. Ill.
The English edition of Zieglers book.

Ziegler, Gert
Tarot - Sjælens spejl
København, Denmark 1991. Sphinx. 144 pgs.
Danish edition of Ziegler’s book on the Crowley deck.
Foreword by K.Frank Jensen.

Zolrak
The Tarot of the Orishas/El Tarot de los Orishas
USA 1994. Llewellyn. 339 pgs. Ill.
Bi-lingual (English/Spanish) accompanying book to the
tarot deck based on a Brazilian variation of the original
Yoruba religion.



Page 45

Ø
Ørnbøl, Gert
Ægyptisk, astrologisk, kristen, symbolistisk Tarrot
København, Denmark 1981. Manuskript edition by K.
Frank Jensen. 34+93 pages plus 22 cards.
Ørnbøl’s handwritten description of his Egyptian inspired
tarot.


